


      

    

 

 

                   

                   

            

  
                

   
                 

 
 

 
    

    

 
    

    

 
    

    

 
  

 
 

  
 

 

   

 

               

            
 

 
          

          

 
          

          

 
          

          

 
         

         

   

 

          

       
 

State Forest Service Examination - 2014 

(Provisional Model Answer Key) 

Chemistry 

Q1 : The charges/mass ratio determined by Thomson’s experiment for cathode rays particle was found to be �1.76 x 
11 �1 

10 coulomb kg . The charge on cathode rays particle as determined by mulliken’s oil drop experiment was found 
�19

to be �1.602 x10 coulombs (�ve). The mass of cathode rays particle is? 

11 कथॉमसन � ोग वारा कै थोड �करण कण का 'आवेश/संह�त' अनपुात �1.76X10 ू ला�ब �क!ा�1 पा ा ग ा तथा मु"लकन के 
�19 तेल#  बूंद � ोग वारा इन कण पर आवेश �1.602X10 (ॠणा'मक) कू ला�ब (ात �क ा ग ा। कै थोड �करण कण क* संह�त 

है? 

A 

�25 
9.108 x 10 kg 

9.108 x 10
�25 �क!ा 

B 

�31 
9.108 x 10 kg 

9.108 x 10
�31 �क!ा 

C 

�24 
1.675 x 10 kg 

1.675 x 10
�24 �क!ा 

D 

�27 
1.673 x 10 kg 

1.673 x 10
�27 �क!ा 

Answer Key: B 

Q2 : The correct order of basic character of ammonia and different amine compound is 

अमो�न ा तथा +व"भ-न अमीन  ौ0गक1 के 2ार#  गुण का सह# 3म है? 

A 
R2 NH > R3 N > R NH2 > NH3 

R2 NH > R3 N > R NH2 > NH3 

B 
R3 N > R2 N > R NH2 > NH3 

R3 N > R2 N > R NH2 > NH3 

C 
R2 NH > R3 N > NH3 > R NH2 

R2 NH > R3 N > NH3 > R NH2 

D 
R2 NH > NH3 > R3N > R NH2 

R2 NH > NH3 > R3N > R NH2 

Answer Key: A 

Q3 : Which has the highest number of unpaired electrons? 

�कसम4 अ ुि6मत इले78ॉन1 क* सं9 ा अ0धकतम है? 



 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

          
 

        

               
 

 
    

    

 
    

    

 
    

    

 
    

    

   

 

                   

             
 

 
    

    

 
    

    

 
    

    

A 
Mn 

Mn 

B 

+5 
Mn 

+5 
Mn 

C 

+3 
Mn 

+3 
Mn 

D 

+4 
Mn 

+4 
Mn 

Answer Key: A 

Q4 : The hybridization of carbon in the following is? 

CH3 + , CH3 – and acetylinic carbon 

�न�न म4 काब;न परमाणु का संकरण है, 3मश: CH3 + , CH3 तथा ए"स=ट"ल�नक काब;न 

A 

2 3
Sp ,Sp and Sp respectivel 

2 3
Sp ,Sp and Sp respectivel 

B 

2 3
Sp,Sp and Sp respectively 

2 3
Sp,Sp and Sp respectively 

C 

3 2
Sp ,Sp and Sp respectively 

3 2
Sp ,Sp and Sp respectively 

D 

3 2
Sp,Sp and Sp respectively 

3 2
Sp,Sp and Sp respectively 

Answer Key: A 

Q5 : The correct set of value of quantum numbers for the unpaired electron in a copper atom is? 

कॉपर परमाणु म4 अ ुि6मत इले78ॉन1 के "लए सह# 7वांटम सं9 ाओं के मान है? 

A 
N=3; l=2; m=�2,�1,0,+1,+2;s=+ 

N=3; l=2; m=�2,�1,0,+1,+2;s=+ 

B 
N=3; l=1; m=�1,0,+1;s=+ 

N=3; l=1; m=�1,0,+1;s=+ 

C 
N=4; l=0; m=0;s=+ 

N=4; l=0; m=0;s=+ 



 
    

    

   

 

                

             
 

 
       

       

 
       

       

 
       

       

 
       

       

   

 

                   

  

 

                 

  

    

     

      

    
 

 
     

     

 
     

     

 
     

     

D 
N=4; l=3; m=0;s=+ 

N=4; l=3; m=0;s=+ 

Answer Key: C 

Q6 : In LiCl, BeCl2 BCl3 and CCl4, 

LiCl, BeCl2 BCl3 तथा CCl4 म4 

the covalent bond character follows the correct order? 

सहसं ोजी ब-ध गुण का सह# 3म है? 

A 
LiCl > BeCl2 > BCl3 > CCl4 

LiCl > BeCl2 > BCl3 > CCl4 

B 
LiCl > BeCl2 > BCl3 = CCl4 

LiCl > BeCl2 > BCl3 = CCl4 

C 
LiCl < BeCl2 < BCl3 < CCl4 

LiCl < BeCl2 < BCl3 < CCl4 

D 
LiCl < BeCl2 > BCl3 < CCl4 

LiCl < BeCl2 > BCl3 < CCl4 

Answer Key: C 

Q7 : The molecular weight of following compounds are almost equal, arrange them in order of increasing boiling points? 

�न�न"लAखत  ौ0गक1 के अणभुार सि-नकट है, इनके 7वथनाँक बढ़ते 3म म4 हो इस �कार E विFथत क*िजए :� 
(a)CH3�CH2�CH2�CH2�CH3 

(अ) n�पे-टेन (अणभुार=72) 

(b) C2 H5�0�C2 H5 

(ब) डाई इथॉईल ईथर (अणभुार=74)(c)CH3�CH2�CH2�CH2�OH 

(स) n�H टुाईल अIकोहल (अणभुार=74) 

A 
c > a > b 

c > a > b 

B 
c > b > a 

c > b > a 

C 
b > a > c 

b > a > c 



 
     

     

   

 

                

             
 

 
    

    

 
    

    

 
    

    

 
    

    

   

 

                  

                     
 

 
           

            

 
           

            

 
            

               

 
                 

                       

   

 

 

 

                

                   
 

 
 

 

 
 

 

  

D 
a > b > c 

a > b > c 

Answer Key: B 

Q8 : In a compound CH3�CH=C=CH2, the hybridization of carbon atom from left to right is? 

एक  ौ0गक CH3�CH=C=CH2 म4 काब;न परमाणओंु का संकरण बां ी से दा ंी ओर है? 

A 

2 2 3 
sp sp sp sp 

2 2 3 
sp sp sp sp 

B 

3 2 2 
sp sp sp sp 

3 2 2 
sp sp sp sp 

C 

3 2 
sp sp sp sp 

3 2 
sp sp sp sp 

D 

3 2 2 
sp sp sp sp 

3 2 2 
sp sp sp sp 

Answer Key: B 

Q9 : In a periodic table the correct variation of atomic radii of different elements is expressed as? 

आवत; सारणी के आवत; म4 +व"भ-न त'व1 के परमाणओंु क* JKL ाओं के पMरवत;न को सह# �कार से �द"श;त �क ा ग ा है? 

A 
In a period from left to right atomic radii gradually increase. 

आवत; म4 बाँ े से दाँ े बढ़ने पर परमाणु JKL ाएँ 3मश: बढ़ती है। 

B 
In a period from left to right atomic radii gradually decrease. 

आवत; म4 बाँ े से दाँ े बढ़ने पर परमाणु JKL ाएँ 3मश: घटती है। 

C 
In a period from left to right, atomic first increase then decrease. 

आवत; म4 बाँ े से दाँ े बढ़ने पर पहले परमाणु JKL ाएँ बढ़ती है, �फर घटती है। 

D 
In a period from left to right, atomic radii gradually decrease but last element has greater radius. 

आवत; म4 बाँ े से दाँ े बढ़ने पर परमाणु JKL ाएँ घटती है, पर-तु अ-त म4 आने वाले त'व क* JKL ा कु छ बढ़ जाती है। 

Answer Key: D 

Q10 Isopropyl dine is a gem dihalide when it is refluxed with aqueous KOH solution, we get? 

: आइसो �ोपाइल#Qड ;न एक जैम डाई हैलाईड है। इसे जल#  KOH +वल न के साथ MरRलै7स करने पर �ाSत होता है? 

A 
Acetone 

एसीटोन 

B 
Propanaldehyde 

�ोपेनएिIडहाईड 

C Acetaldehyde 



 

 
 

 

   

 

 

 

                

 

                 

       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
  

   

   

 

 

 

                
 

                   

  
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

          

               
 

 

ए"सटेिIडहाईड 

D 
Propene 

�ोपीन 

Answer Key: A 

Q11 HCN when treated with Grignard reagent (methyl magnesium iodide), an adduct is formed which on hydrolysis 

gives? : 

HCN क* अ"भ�3 ा 0!गनाड; अ"भकम;क (मे0थल मै6ने"श म आ ोडाईड) के साथ कराने पर एक  ोगशील पदाथ; बनता है, 

िजसके जल अपघटन से �ाSत होता है? 

A 
Acetone 

एसीटोन 

B 
Formaldehyde 

फॉमTिIडहाईड 

C 
Acetaldehyde 

ए"स=टिIडहाईड 

D 
Isopropyl alcohol 

आईसो �ोपाईल अIकोहाल 

Answer Key: C 

Q12 Which series of radiation emitted as line spectrum of hydrogen in ultraviolet region (electromagnetic radiation) of 
light? : 

हाईUोजन के रेखी  वण;3म के उ'सज;न क* कौन सी Wेणी �काश (वै
  तु चु�बक*  तरंग) के पराबYगनी वण;3म म4 उ'सिज;त 

करती है? 

A 
Lyman series 

लाइमन Wेणी 

B 
Balmer series 

बालमर Wेणी 

C 
Paschen series 

पाZचन Wेणी 

D 
Pfund series 

फु [ड Wेणी 

Answer Key: A 

Q13 In a photochemical reaction, AB + h AB 
* 

If ‘I’ be the intensity of absorbed light and ‘c’ be the concentration of reactant AB 
*
(mole/litre). 



            

                  

    

  

           
 

 
  

  

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

     
 

 
 

 

 
 

 

 
   

   

 
  

  

   

 

 

 

                

   
           
 

 

 
 

 
 

 
  

  

 
  

  

   

: Then the rate of formation of AB* is directly proportional to? 

*�कसी �काश रासा �नक अ"भ�3 ाओं म4, अवशो+षत �काश क* ती]ता AB + h AB तथा �3 ा कारक 'I' का 

सा-^ण ‘c’ (मोल/ल#टर) है? 
* 

AB 

उपरो7त �3 ा म4 Image के बनने क* दर समानपुाती होगी ? 

A 
(C) mole/litre 

(c) मोल/ल#टर 

B 
I 

I 

C 

2
I

2
I

D 
c.I 

c.I 

Answer Key: B 

Q14 Which of the following is Lewis acid? 

: �न�न म4 लुईस अ�ल है? 

A 

�
Cl

�
Cl

B 

+
Ag

+
Ag

C 
C2 H5 OH 

C2 H5 OH 

D 

— 
S2 O3 

— 
S2 O3 

Answer Key: B 

Q15 Among the following which is the electronic configuration of outer most shell of most electronegative element? 

: �न�न म4 सवा;0धक +व  तु ऋणा'मक त'व के बा` तम क2 का इले78ॉन +व- ास होगा? 

A 

2 3 
ns np 

2 3 
ns np 

B 

2 6 
ns np 

2 6 
ns np 

C 

2 5 
ns np 

2 5 
ns np 

D 
2 4 

ns np 



  

   

 

 

 

        

           
 

 
        

         

 
        

         

 
       

         

 
   

        

   

 

 

 

        

     
      
 

 
 

 
  

 
   

   
  

 
   

   
  

 
 

 
  

   

 

 

 

                

                  

           

                 

      
 

 
 

2 4 
ns np 

Answer Key: C 

Q16 The correct statement regarding the stability of carbene? 

: कावaनस के संबंध म4 �नमन म4 कौन सा कथन सह# है 

A 
Singlet carbene is more stable than triplet carbene. 

"स6ंलेट काब;न, =8Sलैट काब;न से अ0धक Fथाई होती है। 

B 
Triplet carbene is more stable than singlet carbene. 

=8Sलैट काब;न, "स6ंलेट काब;न से अ0धक Fथाई होती है। 

C 
The stability of both carbenes is equal. 

दोन1 �कार क* काब;न का Fथाईतव समान होता है। 

D 
None of these 

इनम4 से कोई भी कथन सह# नह#ं है। 

Answer Key: B 

Q17 The theory of ‘strainless ring’ was proposed by 

: तनाव र=हत Mरगं "सदधातं �कसके वारा ��तपा=दत �क ा ग ा था 

A 
Ruzicka 

cिजका वारा 

B 
Stanely and grifith 

Fटेनले एवं 0!�फथ वारा 

C 
Sachse and mohr 

सैशेस एवं मोहर वारा 

D 
Eixstein 

ऑइ-सटाईन वारा 

Answer Key: C 

Q18 

: 

The ‘Schrodinger wave equation’ can be expressed as______ [Where h=plank’s constant, 

total energy of particle, V= Potential energy of particle, = Laplacian operator and = 

WोQडजंर तरंग समीरण को �न�न �कार से �द"श;त कर सकते है? 

(जहाँ h=Sलांक �न तांक, m=कण क* संह�त, E=कण क* कु ल ऊजा;, V=कण क* िFथ�तज ऊजा;, 

तथा = साई (तरंग फलक)) 

m=mass of the particle, E= 

si(wave function) 

=लाSले"श न ऑपरेटर 

A 



    

  

    

 
 

    

 
   

       

   

 

 

 

         
 

 

 
                

 
         

 

       

          

 

                 

 

              

 

              
 

 
        

           

 
        

           

 
      

       

एक =दशी  � ोग म4 

B 

तीन =दशी  � ोग म4 

C 

तीन =दशी  � ोग म4 

D 
None of these 

इनम4 से कोई +वकIप सह# नह#ं है। 

Answer Key: C 

Q19 State the correct and incorrect statements regarding the electrophile. 

: 

Statements: 
(I) Electrophile is an electron deficient species which attack on –ve charge of carbon ion 

(II) Being electron pair acceptor, these act as ‘Lewis�acids’. 

(III)Electrophiles may or may not carry charge. 

इलै78ोफाईल के स-दभ; म4 सह# एवं गलत कथन चु�नए � 

कथन 

(I) इले78ोफाईल इले78ॉन - नु जा�त है, जो सदैव काब;नी न के ऋण आवेश पर आ3मण करती है। कथन 

(II) े इले78ॉन  ु6म!ाह# होने के कारण लुईस अ�ल क* भाँ�त �3 ा करते है। कथन 

(III)इले78ोफाईल पर आवेश हो सकता है अथवा  ह आवेश र=हत भी हो सकता है। 

A 
III and I are correct but II incorrect 

कथन (III) तथा कथन (I) सह# पर-तु कथन (II) गलत है। 

B 
III and II are correct but I incorrect 

कथन (III) तथा कथन (II) सह# पर-तु कथन (I) गलत है। 

C 
I,II and III all are correct 

कथन (I, II, III) तीन1 सह# है। 



D 
I,II and III all are incorrect 

कथन (I, II, III) तीन1 गलत है। 

Answer Key: C 

Q20 The number of molecules in1.12 

: �कसी गैस के 1.12 X 10
�7 "मल#. म4 

�7 
x 10 ml of a gas at N.T.P will be? 

सामा-  ताप व दाब पर अणओंु क* सं9 ा होगी? 

A 

12 
3.01 x 10

12 
3.01 x 10

B 

16 
1.12 x 10

16 
1.12 x 10

C 

23 
6.02 x 10

23 
6.02 x 10

D 

12 
6.02 x 10

12 
6.02 x 10

Answer Key: A 

Q21 The ‘Lassaigne test’ is performed to detect the presence of nitrogen in nitrogenous organic compound except in one 
type of compound, that compound is? : 

लैसने पर#2ण सभी �कार के नाइ8ोजन  ु7त काब;�नक  ौ0गक1 म4 नाई8ोजन क* उपिFथ�त के "लए �क ा जाता है, के वल एक 

�कार के नाइ8ोजन  ु7त  ौ0गक म4  ह पर#2ण सफल नह#ं है,  ह  ौ0गक है ? 

A 
Nitro compounds 

नाइ8ो  ौ0गक 

B 
Amino compounds 

ए"मनो  ौ0गक 

C 
Amide compounds 

एमाईड  ौ0गक 

D 
Diazo compounds 

डाइएजो  ौ0गक 

Answer Key: D 

Q22 In the following equilibria, which equilibrium can be described as an acid –base reaction in according to Lewis 

concept of acid�base but not based upon ‘Bronsted�Lowry concept of acid –base? : 

�न�न"लAखत सा� ावFथाओं म4 कौन सा सा�  लुईस के अ�ल�2ार "सfदा-त को �द"श;त करता है, पर-तु gो-सटेड�लॉर# के 

अ�ल�2ार "सfदा-त पर आधाMरत न हो ? 

A 

 
      

       

   

 

 

 

               

                 
 

 
   

   

 
   

   

 
   

   

 
   

   

   

 

 

 

                  
      

                    

               
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

                  

            

                 

       
 

 
 



B 

C 

D 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

            

           
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
   

   

   

 

  

              

  

                

        
        

Answer Key: D 

Q23 Which of the following is evaluated with the help of ‘Slater’s rule’? 

: Fलेटर �न म �न�न म4 से �कसे (ात करने म4 सहा क है? 

A 
Electron affinity 

इले78ॉन ब-धतुा 

B 
Electro negativity 

वै
  तु ऋणा'मकता 

C 
Ionization potential 

आ नन +वभव 

D 
Effective nuclear charge 

�भावी नाभक*  आवेश 

Answer Key: D 

Q2 The contribution by ionic canonical forms of propylene is evidenced by it’s dipole moment[0.4D]. 

4 : 

The greater stability of propylene as compared to ethylene can be explained on the basis of? 

�ोपाइल#न म4 आ �नक अननाद#  संरचना का  ोगदान इसके +वhव आघण; (0.4D) से �माAणत होती है।ु ु ू 

https://moment[0.4D


  

           
 

 
  

  
  

 
 

 
  

 
   

    
  

 
  

  
  

   

 

 

 

                       

   

  
                   


      
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

             

�ोपाइल#न का इथाईल से अ0धक Fथाई होना समझा ा जा सकता है? 

A 
Mesomeric effect 

मोसेमैMरक �भाव वारा 

B 
Resonance 

अणनुाद वारा 

C 
Hyper conjugation effect 

अ�तसं ु6मन �भाव तथा अणनुाद वारा 

D 
Inductive effect 

�ेरक �भाव वारा 

Answer Key: C 

Q25 0.75 gm of a silver salt of a dibasic organic acid on ignition gave 0.54 gm of silver. The molecular weight of this 

dibasic acid is? : 

एक काब;�नक +व2ारक अ�ल के "सIवर लवण के 0.75 !ाम को Lव"लत करने पर 0.54 !ाम "सIवर �ाSत हुआ, इस 

+व2ार#  अ�ल का अणभुार है? 

A 
126 

126 

B 
90 

90 

C 
104 

104 

D 
118 

118 

Answer Key: B 

Q26 In the following reaction, the hybridization state of carbon atom changes from? 



 

 

            

 
 

 
   

   

 
   

   

 
   

   

 
   

   

   

 

 

 

      

         
 

 
               

                  

 
            

           

 
           

           

 
         

          

   

 

 

 

               

            
 

 
      

      

: 

�न�न अ"भ�3 ा म4 काब;न परमाणु क* संकरण अवFथा का पMरवत;न होता है? 

A 

2 
sp to sp 

2 
sp से sp 

B 

2 
sp to sp 

2 सsp े sp 

C 

2 3 
sp to sp 

32 सsp े sp 

D 

3 2 
sp to sp 

23 सsp े sp 

Answer Key: B 

Q27 The electron affinity is defined as? 

: इले78ॉन ब-धतुा को पMरभा+षत �क ा ग ा है �क � 

A 
Energy required to remove an electron from the outer most orbital of gaseous isolated atom 

�कसी पथृक गैसी  परमाणु से एक इले78ॉन को परमाणु के बा` तम क2 से पथृक करने हेतु आवZ क ऊजा;। 

B 
Energy released when an electron is added to an isolated gaseous atom 

�कसी पथृक गैसी  परमाणु म4 एक इले78ॉन जोड़ने से उ'सिज;त ऊजा;। 

C 
Energy required to add an electron to an isolated gaseous atom 

�कसी पथृक गैसी  परमाणु म4 एक इले78ान जोड़ने हेतु आवश क ऊजा;। 

D 
The ability of an atom to attract an electron 

�कसी परमाणु क* एक इले78ॉन को आक+ष;त करने क* 2मता। 

Answer Key: B 

Q28 The following molecules have same molecular weights, which of them has the highest boiling point? 

: �न�न"लAखत अणओंु के अणभुार समान है, इनम4 से �कसका 7वथनाँक उlचतम है? 

A 
CH3 CH2 COOH(propionic acid; mol. wt=74) 

CH3 CH2 COOH(�ो+पओ�नक अ�ल, अणभुार =74) 



 
          

        

 
       

        

 
      

      

   

 

 

 

                 

      

                   

     
 

 
     

      

 
      

       

 
        

           

 
   

    

   

 

 

 

          

   

    
     

     

      
         

   

   

    

   
 

 
       

       

 
       

       

B 
CH3 CH2 CH2 CH2 OH(n� butyl alcohol, mol. wt =74) 

CH3 CH2 CH2 CH2 OH(n�ब टूाइल अIकोहल, अणभुार =74) 

C 
CH3 CH2�O�CH2 CH3(diethyl ether, mol. Wt. =74) 

CH3 CH2�O�CH2 CH3 (डाई इथाईल ईथर, अणभुार =74) 

D 
CH3�O�CH2.CH2 CH3(methyl propyl either; mol.wt =74 

CH3�O�CH2.CH2 CH3(मे0थल �ोपाइल ईथर, अणभुार =74) 

Answer Key: A 

Q29 The ‘bond order’ is a significant concept expressed in the ‘molecular orbital theory’. Which of the following 

statement is correct for bond order? : 

आण+वक क2 "सfदा-त म4 E Fत ''ब-ध आदेश'' (बाँ[ड ऑड;र) एक मह'वपूण; धारणा है, �न�न म4 कौन सा कथन ''ब-ध 

आदेश'' के "लए सह# है? 

A 
It can be negative value 

इसका मान ऋणा'मक हो सकता है। 

B 
It is always an integer value 

 ह सदैव एक पूणाmक सं9 ा होती है। 

C 
It can be positive, integer, fractional or zero 

 ह धना'मक, पूणाmक, �भाज अथवा शू-  कु छ भी हो सकती है। 

D 
None of these 

इनम4 से कोई नह# 

Answer Key: C 

Q30 Arrange the following compounds in order of increasing dipole moment. 

(I) Toluene; : 
( II ) m�dichlorobenzene; 
( III ) o� dichlorobenzene; 

( IV ) p� dichlorobenzene; 

�न�न"लAखत  ौ0गक1 को इनके बढ़ते हुए +वhुव आघूण; के 3म म4 E विFथत कर4 :� 

) (I) टालूईन 

(II) m�डाईक्लोर1 बै-जीन 

(III) o�डाईक्लोरो बै-जीन 

(IV) p�डाईRलोरो बै-जीन 

A 
IV < I < II < III 

IV < I < II < III 

B 
I < IV < III < II 

I < IV < III < II 



 
       

       

 
       

       

   

 

 

 

                   

               

       

                    

                      

       
 

 
        

        

 
       

   
     

 
         

           

 
   

       

   

 

 

 

         

 

         

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

C 
IV < I < III < II 

IV < I < III < II 

D 
IV < II < I < III 

IV < II < I < III 

Answer Key: A 

Q31 AlCl3 (aluminum chloride) is largely a covalent compound, but when it is dissolved in water it forms a complex 
3+ 

cation [Al(H2O)6 ] . Under which influence the ‘Al’ atom lose three electrons from complex ion? : 

3+
Al Cl3 +6 H2O [Al(OH)6 ] +3C 

AlCl3 (एI ु"म�न म 7लोराइड) एक सह सं ोजी  ौ0गक है। जब इसे जल म4 +वले  �क ा जाता है, तो  ह ज=टल धना'मक 
3+ दआ न [Al(H2O)6 ] ेता है। �कस �भाव म4 Al परमाणु से तीन इले78ॉन मु7त हो कर  ह ज=टल धना'मक आ न बनाता है? 

3+
Al Cl3 +6 H2O [Al(OH)6 ] +3C 

A 
Due to extreme low ionization potential of Al 

Al के अ' 0धक कम आ नन +वभव के कारण। 

B 
Due to high di�electric constant of water 

जल के उlच परावै  ुताकं (डाईइलेि78क/िFथराकं) के कारण। 

C 
The hydration of AlCl3 is a highly exothermic process 

AlCl3 के जल सं ोजन (हाईUशेन), एक उlच उnमा2ेपी ��3 ा के कारण। 

D 
None of these 

इनम4 से कोई +वकIप सह# नह#ं है। 

Answer Key: C 

Q32 In the following, which would have maximum bond strength? 

: 

�न�न"लAखत म4 से �कसक* ब-ध शि7त सवा;0धक होगी ? 

A 
O2 

O2 

B 

+
O2 

+
O2 

C 

�
O2 

�
O2 

D 

2�
O2 

2�
O2 

Answer Key: B 



Q33 In I.U.P.A.C system of nomenclature, the name of following compound ? 

: 

I.U.P.A.C. नामकरण पfद�त म4 �न�न संरचना वाले  ौ0गक का नाम है? 

A 
3,3,3�trimethyl�1�propene 

3,3,3�8ाई"मथाइल�1��ोपीन 

B 
1,1,1�trimethyl�3�propene 

1,1,1�8ाई"मथाइल�3��ोपीन 

C 
3,3�dimethyl�1�butene 

3,3�डाई"मथाइल�1�H टू#न 

D 
2,2�dimethyl�3�butane 

2,2�डाई"मथाइल�3�H टू#न 

Answer Key: C 

Q34 Which of the following isomer compound will produce the most stable carbonium ion? 

: �न�न समाव क*  ौ0गक1 म4 कौन सबसे Fथाई काबa�न म आ न बना ेगा? 

A 

B 

 

 

 

            

 

            

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

             

          
 

 
 

 

 

 



C 

D 

Answer Key: B 

Q35 What will be the product of the following reaction? 

: 

�न�न �3 ा का उ'पाद 7 ा होगा ? 

A 
Cl�CH2�CH=CH2 

Cl�CH2�CH=CH2 

B 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

         

 

       

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

C 
CH3�CH2�CH2�Cl 

CH3�CH2�CH2�Cl 

D 
CH4+Cl�CH=CH2 

CH4+Cl�CH=CH2 

Answer Key: B 



 

 

 

                    
   

                   

        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

                  
          

                   

             
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

                
     

  

    

 
                
  

       

Q36 Ordinary hydrogen gas is an equilibrium mixture of ortho and para hydrogen. The ration of ortho to para hydrogen at 
300 K is? : 

सामा- त: हाईUोजन गैस आथa हाईUोजन तथा पैरा हाईUोजन का सा�  "मWण होता है। 300K ताप पर हाईUोजन गैस म4 

आथa तथा पैरा हाईUोजन का अनुपात होता है? 

A 
1:3 

1:3 

B 
3:1 

3:1 

C 
2:1 

2:1 

D 
1:2 

1:2 

Answer Key: B 

Q37 The alkali metal cations form stable complexes with polydentate ligands such as ‘ crown ethers’ and ‘ cryptates’. 
Which alkali metal cation forms stable complex molecule with cryptate�222? : 

2ार धातु के धना न '3ाउन ईथर व �3Sटेट जैसे पोल#ड-ेटेट ल#गे-ड के साथ Fथाई ज=टल अणु बनाते है। �3Sटेट�222 

�न�न"लAखत �कस 2ार धन आ न के साथ Fथाई ज=टल अणु (कॉ�Sलै7स) बनाता है? 

A 

+
Na

+
Na

B 

+
Li

+
Li

C 

+
K

+
K

D 

+
Rb

+
Rb

Answer Key: C 

Q38 The olefinic double bonds are detected and their number determination is achieved by oxidation of olefinic 
compounds by sodium perbenzoate : 

Above reaction is called? 

ऑ"ल�फ�नक +वब-ध क* पहचान तथा उनक* सं9 ा का मान का (ान, ऑ"ल�फ�नक  ौ0गक को सोQड म परबै वारा नजोएट 

ऑ7सीकृ त करा कर �क ा जाता है � 



  

     
 

 
   

  

 
  

  

 
  

  

 
   

       

   

 

 

 

                 
 

        

            

       
 

 
  

   

 
  

   

 
  

   

 
  

   

   

 

 

 

           

             
 

 
 

 

  

उपरो7त �3 ा कहलाती है ? 

A 
Markowni ‘s Reaction 

मॉरकोनोकॉफ अ"भ�3 ा 

B 
Baeyer’s Reaction 

बॉ र अ"भ�3 ा 

C 
Perkin’s Reaction 

पर�कन अ"भ�3 ा 

D 
None of these 

इनम4 से कोई +वकIप सह#ं नह#ं है। 

Answer Key: D 

0 
Q39 What will be the osmotic pressure of 0.1 molar aqueous solution of urea at 27 C ? 

: 
[if S = 0.0827 liter atmp deg�1 mole�1] 

0
0.1 मोलर  Mूर ा के जल#  +वल न का 27 C पर परासरण दाब होगा? 

( =द S = 0.0827 वा ुम[डल. ल#टर Qड!ी�1मोल�1
) 

A 
24.81 atmosphere 

24.81 वा ुम[डल#  दाब 

B 
2.84 atmosphere 

2.84 वा ुम[डल#  दाब 

C 
2.97 atmosphere 

2.97 वा ुम[डल#  दाब 

D 
2.481 atmosphere 

2.481 वा ुम[डल#  दाब 

Answer Key: D 

Q40 Which of the following compound has tetrahedral structure and diamagnetic property? 

: �न�न म4 कौन सा  ौ0गक समचतुnफलक*  (Terahedral) संरचना तथा डा मै6ने=टक गुण रखता है? 

A 
[Ni(CO)4] 

[Ni(CO)4] 

B 
2�

[Ni(CN)4]



 

 
 

 

 
  

  

   

 

 

 

                

  

        

              

  

       
 

 
    

    

 
     

    

 
     

    

 
     

    

   

 

 

 

        

         
 

 
 

    

 
 

    

 
    

      

 
    

          

   

 

2�
[Ni(CN)4]

C 

�
[Fe(Cl)4]

�
[Fe(Cl)4]

D 

+
[(C6H5)4 P]

+
[(C6H5)4 P]

Answer Key: A 

o
Q41 In the following reaction at 25 C the change in internal energy; E = �14.2 K Cal/mole. 

: H2 F2(g) H2(g)+F2(g) 

What is enthalpy change ( H) of the reaction? 

o�न�न �3 ा म4 25 C पर अ�तMर7त ऊजा; पMरवत;न, E = �14.2 �क.कै लोर#/मोल है। 
H2 F2(g) H2(g)+F2(g) 

इस �3 ा म4 ए-थIैपी पMरवत;न होगा ? 

A 
H = 13.6 K.Cal 

H = 13.6 �क.कै . 

B 
H = �13.6 K. Cal 

H = �13.6 �क.कै . 

C 
H = �14.79 K. Cal 

H = �14.79 �क.कै . 

D 
H = 14.79 K. Cal 

H = 14.79 �क.कै . 

Answer Key: B 

Q42 Heavy water is used in atomic reactors as? 

: नाभक*  Mरए7टस; म4 भार# जल का � ोग होता है? 

A 
Coolant 

शीतलक के cप म4। 

B 
Moderator 

म-दक के cप म4। 

C 
Moderator and coolant both 

शीतलक व म-दक दोन1 कारण1 से। 

D 
Neither Coolant nor Moderator 

न तो शीतलन और न ह# म-दक के cप म4। 

Answer Key: C 



 

 

           

          
 

 
        

   
      

 
        

   
      

 
        

   
      

 
        


         

   

 

 

 

             

                
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

        

        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

Q43 The ease of dehydration of alcohols is presented in correct order? 

: अIकोहIस के आसानी से �नज;ल#करण होने का सह# 3म है? 

A 

o o o
Primary (1 ) > Secondary (1 ) > Tertiary (3 ) 

o o o�ाथ"मक (1 ) > +वती क (1 ) > ततृी क (3 ) 

B 

o o o
Tertiary (3 ) > Secondary (2 ) > Primary (1 ) 

o o oततृी क (3 ) > +वती क (2 ) > �ाथ"मक (1 ) 

C 

o o o
Primary (1 ) = Secondary (2 ) > Tertiary (3 ) 

o o o�ाथ"मक (1 ) = +वती क (2 ) > ततृी क (3 ) 

D 

o o o
Primary (2 ) > Secondary (1 ) > Tertiary (3 ) 

o o o+वती क (2 ) > �ाथ"मक (1 ) > ततृी क (3 ) 

Answer Key: B 

Q44 Acetone when distilled with conc. Sulphuric acid, gives an aromatic compound, which is? 

: एसीटोन सा-^ सIR ूMरक अ�ल के साथ आस+वत करने पर एक एरोमे=टक  ौ0गक बनता है, जो है? 

A 
Toluene 

टालूईन 

B 
O�xylene 

o�जाईल#न 

C 
M�xylene 

m�जाईल#न 

D 
Mesitylene 

मेसी=टल#न 

Answer Key: D 

Q45 Percentage of gold in 21.6 carat gold is? 

: 21.6 कै रेट Fवण; म4 Fवण; क* ��तशतता है? 

A 
21.6% 

21.6% 

B 
78.4% 

78.4% 

C 
70.0% 

70.0% 

D 
90% 

90% 



   

 

 

 

          

           
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

          

               
 

 
  

  

 
 

 

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

          

             
 

 
  

    

 
     

     

   

Answer Key: D 

Q46 For an ideal gas, the ‘Joule�Thomson’ coefficient ( J.T) is? 

: आदश; गैस के "लए जूल थॉ�सन गुणांक J.T होता है? 

A 
Positive 

धना'मक 

B 
Negative 

ऋणा'मक 

C 
Zero 

शू-  

D 
Infinite 

अन-त 

Answer Key: C 

o
Q47 Glycerol when treated with oxalic acid at 260 C, it yields? 

: o
260 C ताप पर ि6लसरॉल क* �3 ा आ7से"लक अ�ल के साथ कराने पर �ाSत होता है? 

A 
Formic acid 

फॉ"म;क अ�ल 

B 
Acrolein 

ए3ोल#न 

C 
Allyl alcohol 

एलाइल अIकोहल 

D 
Glycerol monooxalate 

ि6लसरॉल मोनोऑ7सेलेट 

Answer Key: C 

Q48 Which compound is used in tear gas in vapour form? 

: अWु गैस म4 वाnप cप म4 � ोग �क ा जाने वाला  ौ0गक है ? 

A 
Diphenyl carbinol[(c6H5)2CHoH] 

डाई �फनाइल कॉJब;नॉल [(c6H5)2CHoH] 

B 
Mandelic acid [c6H5CH OH CooH] 

मैि-ड"लक अ�ल [c6H5CH OH CooH] 

C �bromoacetophenone[c6H5Co CH2Br] 



�gोमो एसीटो�फनोन [c6H5Co CH2Br] 

D 
Benzyl Chloride [(c6H5CH2Cl] 

ब4िजल 7लोराइड [(c6H5CH2Cl] 

Answer Key: C 

Q49 The general form of clapeyron�Claussius equation is? 

: 7लेपरॉन�7लॉ"स स समीकरण का सामा-  Fवcप है? 

A 

B 
dG= dE+P dv +Vdp+sdT+Tds 

dG= dE+P dv +Vdp+sdT+Tds 

C 

D 

    

 
   

   

   

 

 

 

       

      
 

 
 

 

 
    

    

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

                  

  

                      
 

 
       

          

 
      

        

Answer Key: A 

Q50 When sodium metal is dissolved in liquid ammonia, a blue coloured solution is formed. This blue colour develops 

due to? : 

जब सोQड म धातु को ^व अमो�न ा म4 घोला जाता है, नीले रंग का +वल न �ाSत होता है।  ह नीला रंग होता है? 

A 

+
Formation of Na (sodium cation) in solution 

++वल न म4 सोQड म के धन आ न (Na ) बनने के कारण। 

B 
Formation of ammoniated electron in solution 

+वल न म4 अमो�न ा  ु7त इले78ॉन बनने के कारण। 



C 

�
Formation of NH2 ions in solution 

�+वल न म4 NH2 (ions) आ न बनने के कारण। 

D 
Formation of ammoniated protons in solution 

+वल न म4 अमो�न ा  ु7त �ो8ॉन के कारण। 

Answer Key: B 

Q51 The product of the following reaction is? 

: 

? 

�न�न अ"भ�3 ा का उ'पाद है ? 

उ'पाद?< 

A 

B 

C 

 
      

       

 
      

       

   

 

 

 

       

 

      

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 



D 

Answer Key: D 

Q52 o
At 25 the enthalpy of reaction can be evaluated by one of the following equations? 

: 
0

25 c पर �3 ा क* ए-थाIपी �न�न अंक समीकरण से (ात क* जा सकती है ? 

जहां =मानस �नमा;ण ऐ-थाIपी 

A 

B 

C 

 
 

 

   

 

 

 
                

                

    
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   

        

   

 

 

 

                   
         

                   

        
 

 
   

   

 
   

   

 
  

  

 
 

  

D 
None of these 

इनम4 से कोई +वकIप सह#ं नह#ं है । 

Answer Key: C 

Q53 Native silver or ore of silver (containing poor Ag) when suspended in dilute aqueous solution of sodium cyanide and 
air is blown through it, a complex is formed? : 

मु7त "सIवर अथवा सूqम "सIवर मु7त अ Fक को तनु सोQड म साइनाइड के तनु जल#  +वल न �नलि�बत म4 करके वा ु 
�वा=हत कराने पर ज=टल लवण बनता है ? 

A 
Na2 [Ag (CN)2] 

Na2 [Ag (CN)2] 

B 
Na [Ag (CN)2] 

Na [Ag (CN)2] 

C 
Na2 [Ag2(CN)2] 

Na2 [Ag2(CN)2] 

D 
+

Na [Ag CN] 



Na
+ 

[Ag CN] 

Answer Key: B 

Q54 Malonic ester reacts with urea to form? 

: मैलो�नक एFटर  ूMर ा के साथ �3 ा कराने पर देता है ? 

A 
A� methyl uracil 

A � "मथाइल  ुरे"सल 

B 
Parabonic acid 

पैराब�ैनक ए"सड 

C 
Barbituric acid 

बारJबट Mुरक ए"सड 

D 
Cyanuric acid 

साइ- Mूरक ए"सड 

Answer Key: C 

Q55 The van der Waal's equation for 'n' moles of real gas is? 

: �कसी वाFत+वक गैस के “n” मोल अणओंु के "ल े व-डर वॉल गैस समीकरण है ? 

A 

B 

C 

D 

   

   

 

 

 

       

           
 

 
   

    

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

            

               
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

                 

               

Answer Key: D 

Q56 In metallurgical operations, generally sulphide ores are concentrated by froth flotation process. In this process the 

ore particles are eutangled in form (froth) and come on the surface with froth because? 



                    

          
 

 
    

       

 
    

       

 
           

        
      

 
   

        

   

 

 

 

                  

           

                     

         
 

 
 

 

 
 

 

 
  

  

 
 

 

   

 

 

 

                   

                  
  

                    

                       
 

 
   

  

    

: धातु �नnकष;ण +व0ध 1 म4 �ा : सIफाइड अ Fको का सा-^ण झाग उ'पIलावन +व0ध से �क ा जाता है । अ Fक कण 

उ'पल+वत हो कर झाग म4 उपर आ जाते है ? 

A 
These particles are insoluble 

7 1क*  े कण अघुलनषील होते है । 

B 
These particles are lighter 

7 1क*  े कण हIके होते है । 

C 
The surface of these particles are not early wetted with water 

7 1क* इन कण1 के पnृठ आसानी से जल वारा भीग नह#ं पाते । 

D 
None of these 

इनम4 से कोई +वकIप सह#ं नह#ं है । 

Answer Key: C 

Q57 In a thermodynamic charge, which of the following quantities show the dependence on path of change and the 

differential of magnitude of change is not an exact differential ? : 

उnमाग�त क* पMरवत;न म4 �न�न म4 �कस रा+ष का पMरमाण पMरवत;न के माग; पर �नभ;र करता है तथा इस पMरवत;न पMरमाण 

रा+ष का  थाथ; अवकलन (exact differential) नह#ं होना ? 

A 
Enthalpy 

ए-थाIपी 

B 
Entropy 

ए-8ोपी 

C 
Internal energy 

आ-तMरक ऊजा; 

D 
Work 

का ; 

Answer Key: D 

Q58 In Joule�Thomson's experiment a gas is allowed to pass adiabatically through a porous plug from a region of contact 

higher pressure to a region of contact low pressure, the temperature of gas is changed (slightly decreases). The : 
process is? 

जूल�थॉमसन � ोग म4 गैस को cfद1nम पMरिFथ�त म4 एक िFथर उlचदाब 2ेK से एक अ�त सूqम �छ=^ने"मती से दसुरे िFथर 

कम दाब 2ेK क* ओर �साMरत �क ा जाता है, गैस के ताप म4 पMरवत;न (सूqमकमी) हो जाना है ।  ह ��3 ा है ? 

A 
Isenthalpic ; H=0 

आइसनथिैIपक; H=0 

B Isochoric ; V=0 



  

 
   

  

 
   

  

   

 

 

 

                      

             

     

                  

               
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

                

             
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

                 

आइसोकोMरक; V=0 

C 
Isentropic ; S=0 

आइसै-8ा+पक; S=0 

D 
Isothermal ; T=0 

आइंसाथेम;ल; T=0 

Answer Key: A 

Q59 The reaction in which 2 molecules of ester (General formula = R� CH2 COOR, where R= H or alkyl) in presence of 

: sodium ethoxide condense to yield a � keto ester (e.g. acetoacetic acid 

the reaction is called ? 

िजस अ"भ�3 ा म4 ईFटर (एFटर) के दो अणु (सामा-  सूK RCH2COOR जहां R=H  ा आिIकल) सोQड म एIकावसाईड क* 

उपिFथ�त म4 संबं0धत हो एक �क*टो एFटर(उदा. एसीटोए"सट#क एFटर) बनाते हY �3 ा कहलाती है ? 

A 
Aldol condensation 

एIडोल संघनन 

B 
Darzen condensation 

डाज;न संघनन 

C 
Claisen condensation 

7लेजन संघनन 

D 
Benzoin condensation 

ब4जाईन संघनन 

Answer Key: C 

Q60 The 'cryolyte' is a fluoride ore of aluminum in which the oxidation state of aluminum is? 

: 3ा ोलाइट एI ू"म�न म का Rलोराइड अ Fक है, इसम4 एI ू"म�न म क* आ7सीकरण अवFथा है ? 

A 
+3 

+3 

B 
+6 

+6 

C 
�3 

�3 

D 
�6 

�6 

Answer Key: A 

Q61 Formaldehyde and other aldehydes (having no � hydrogen) undergo 'cannizzaro's reaction in presence of NaOH, 



                
     

                    

                 

      
 

 
  

  

 
  

  

 
   

   

 
    

    

   

 

 

 

             

 
       

 

        
 

                 
 

          

             

         

 

        

            

                      
 

 
   

   

 
   

   

 
   

   

 
   

   

   

 

: while acetaldehyde (containing � hydrogen) shows cannizzaro's type reaction in presence of aluminium ethoxide, 
the reaction is called ? 

फोमTIडीहाइड व अ-  एिIडहाइड (इनम4 � हाइUोजन) नह#ं होता, NaOH क* उपिFथ�त म4 के �नझारो �3 ा �द"श;त करते है । 

जब �क ए"सटैिIडहाइड ( � हाइUोजन रखता है), एI "ूम�न म/इथो7साइड क* उपिFथ�त म4 कै �नझार1 सदृश �3 ा �द"श;त 

करता है जो कहलाती है ? 

A 
Tischenko's reaction 

=टnचनैको अ"भ�3 ा 

B 
Darzan's reaction 

डाज;-स अ"भ�3 ा 

C 
Claisen Schmidt reaction 

7लेजन +ष"मड �3 ा 

D 
Meerain �pondorf verley reaction 

मीर+वन पो-डोफ वलT �3 ा 

Answer Key: A 

Q62 In gaseous state, three types of molecular velocities are reckoned. These are 

: 
(i) The most probable velocity = (Cp) 

(ii) Average velocity = < C > 

2 1/2 2 1/2 
(iii) Root mean square velocity = < C > their rational relation in this order < C > ; < C > ; Cp is? 

गैसी  अवFथा म4 अणओंु क* ग�त तीन �कार से +वभे=दत क* गई है, 

(i) अ0धकांष अणओंु का वेग (मोFट �ोबेबल मैलो"स=ट)= (Cp) 

(ii)औसत वेग (एवरेज वैलो"स=ट)= < C > 

2 1/2 
(iii)वग; माf  मूल वेग (आर.एम.एस. वैलो"स=ट)= < C > 

2 1/2 इन वेगो का अनुपात इस 3म < C > ; < C > ; Cp is? ; म4 है ? 

A 
1.00; 0.92; 0.82 

1.00; 0.92; 0.82 

B 
0.82; 0.92; 1.00 

0.82; 0.92; 1.00 

C 
0.92; 1.00; 0.82 

0.92; 1.00; 0.82 

D 
1.00; 0.82; 0.92 

1.00; 0.82; 0.92 

Answer Key: A 



 

 

                 
                     

       

                     

                           
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

    

      
 

 
    

   

 
    

   

 
   

   

 
    

     

   

 

 

 

                       
      

                      

       
 

Q63 A compound X reduces Tollen's reagent and Fehling's solution both. When X is treated with freshly prepared 
solution of pyrogallol and excess of conc. HCl , a white precipitate appears, after some time if turns to pink and : 
finally red. The compound X is ? 

एक  ौ0गक ‘X’ टॉल4स व फै ह"लगं र#जे-टसको अपच� त करता है । ‘X’ को पाइरोगैलाल के ताजे +वल न तथा सां-^ HCl के 

आ0ध7  से अ"भकृ त करने पर सफे द अव2पे आता है , कु छ देर पZचात ् ह गुलाबी व अन ्त म4 लाल हो जाते है ।  ो0गक X है ? 

A 
Glucose 

6लूकोज़ 

B 
Sucrose 

सु3ोज़ 

C 
Formaldehyde 

फामTिIडहाईड 

D 
Propanaldehyde 

�ोपेनािIडहाईड 

Answer Key: C 

Q64 Find the correct relations 

: �न�न म4 सह# संबंध है ? 

A 
Critical pressure ; 

3ां�तक दाब 

B 
Critical temperature ; 

3ां�तक ताप 

C 
Critical volume; 

3ां�तक आ तम 

D 
All options are correct 

सभी +वकIप सह# है । 

Answer Key: B 

Q65 A heat engine working on principle of Carnot's cycle. If the temperature of source is 100
0 

C and their of sink 25
0 

C, 
what will be its efficiency ? : 

�कसी उnमी  इंिजन, जो कानaट "सfदांत पर का ; करता हो तथा इसके FKोत (Source) का ताप 100
0
C व "सकं (Sink) का ताप 

25
0
C हो तो उसक* द2ता होगी ? 



 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

           

          
 

 
         

              

 
              

              

 
             

            

 
             

              

   

 

 

 

                   
         

                    

               
 

 
     

       

 
          

          

 
                     

                       

 
      

        

A 
= 0.75 

= 0.75 

B 
= 0.65 

= 0.65 

C 
= 0.20 

= 0.20 

D 
= 0.33 

= 0.33 

Answer Key: C 

Q66 For a gas the heat capacity at constant pressure is ? 

: �कसी गैस क* िFथर दाब पर ऊnमा धाMरता है ? 

A 
The rate of change in internal energy with variation 

ताप के साथ आ-तMरक ऊजा; के पMरवत;न क* दर जब दाब िFथर हो । 

B 
The rate of change in free energy with variation of temperature of constant pressure 

ताप के साथ मु7त ऊजा; क* पMरवत;न क* दर जब दाब िFथर हो । 

C 
The rate of change in entropy with variation of temperature of constant pressure 

ताप के साथ ए-8ापी के पMरवत;न क* दर जब दाब िFथर हो 

D 
The rate of change in enthalpy with variation of temperature of constant pressure 

ताप के साथ मु7त ए-थैIपी के पMरवत;न क* दर जब दाब िFथर हो । 

Answer Key: D 

Q67 Olein (an oily liquid) is hydrogenated to get stearin (a solid fat). In this hydrogenation an effective catalyst 'Raney 
Nickel' is used. The 'Raney Nickel’ is obtained ? : 

ओलेइन (एक ते"ल  ^व) के हाईUोजीनीकरण से Fट#र#न (ठोस वसी  पदाथ;) �ाSत होता है । इस हाइUोजीनीकरण �3 ा से एक 

�भावी उ'�ेरक ''रेनी �नकल'' � ु7त होता है, ''रैनी �नकल'' को �ाSत �क ा जाता है ? 

A 
Ni is stored in alcohol 

Ni को एIकोहल म4 सं!=हत करके । 

B 
Ni and graphite are grinded to get finely divided mixture 

Ni को !ेफाइट के साथ मह#न पीस कर "मWण । 

C 
Ni and Al (in equal amounts) is boiled with NaOH the solid obtained is washed with water and stored in alcohol 

Ni तथा Al के समअनुपाती "मWण को Na0H के साथ उबाल कर �दाथ; को जल से धो कर एIकोहल म4 सं!=हत करके । 

D 
Ni and Hg amalgam is used 

Ni तथा Hg का अमलगम cप म4 । 



   

 

 

 

                    

                    
 

 
     

  
    

 
      

  
    

 
   

    

 
   

        

   

 

 

 

               

 
    

 
       

                 

    

      
 

 
  

     

 
  

     

 
    

         

 
     

       

   

 

           

Answer Key: C 

Q68 For an amino acid, the 'iso�electric point' at which it forms a 'Zwitter ion'. The iso� electric point is ? 

: �कसी अमीनो अ�ल के "लए 'सम+वभव Jबदं'ु िजस पर वह उभ धमt आ न बनाती है । ''सम +वभव Jब-द'ु' है ? 

A 
A definite electric potential; (emf) 

एक �निZचत +व  तु +वभव । 

B 
A definite magnitude of electric change 

एक �निnचत +व  तु आवेश�माKा । 

C 
A definite pH 

एक �निnचत pH A 

D 
None of these 

इसम4 से कोई +वकIप सह#ं नह#ं हY । 

Answer Key: C 

Q69 Phosphate is generally prepared by boiling white phosphorus with concentrated solution of sodium hydroxide 

: 
P4 +3NaOH+3H2O 3Na3H2PO2+PH3 

In above reaction the phosphorus is ? 

फाFफ*न सामा- त: सफे द फोFफोरस को सा-^ सोQड म हाईUो7साइड +वल न के साथ उबालने से बनाई जाती है । 
P4 +3NaOH+3H2O 3Na3H2PO2+PH3 

उपरो7त �3 ा म4 फाFफोरस का ? 

A 
Oxidized only 

के वल आि7सकरण होता है । 

B 
Reduced only 

के वल अपच न होता है । 

C 
Neither oxidized nor reduced 

न तो ऑ7सीकरण और न अपच न होता है । 

D 
Oxidized as well as reduced 

आ7सीकरण तथा अपच न दोन1 होता है । 

Answer Key: D 

Q70 In the following reaction the product X will be ? 



: 

�न�न �3 ा का उ'पाद ‘X’ होगा 

A 

B 

C 
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Answer Key: A 

Q71 Boron trihalides show the behavior of Lewis acid. The order of relative strength of these Lewis acid is ? 

: बोरोन 8ाई हैलाइडस I ुइस अ�ल क* तरह E वहार �द+ष;त करते हY । इनका I ूईस अ�ल cप म4 आपेu2क शि7त का सह# 

3म है ? 

A 
BF3 > BCl3 > BBr3 

BF3 > BCl3 > BBr3 

B 
BBr3 > BF3 > BCl3 

BBr3 > BF3 > BCl3 

C 
BF3 < BCl3 < BBr3 

BF3 < BCl3 < BBr3 

D 
BBr3 > BCl3 > BF3 

BBr3 > BCl3 > BF3 

Answer Key: C 

Q72 The red color of tomato is due to presence of the following compound? 

: टमाटर1 का रंग लाल होता है, �न�न �कस  ो0गक के कारण ? 

A 
� carotene 

�के रोट#न 

B Neurosperene 



 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

               

 
                 

                

 

             
 

 
     

     

 
     

     

 
     

     

 
     

     

   

 

 

 

           

 

        

 
 

- ूरोF�ीन 

C 
Leuitene 

I =ूटन 

D 
Lycopene 

लाईकोपीन 

Answer Key: D 

Q73 NH4Cl when heated in a sealed , closed vessel, these exists the following equilibria 

: 

According to Gibb's phase rule, the number of phases and components in the above equalitaria are ? 

एक बंद पाK म4 NH4CL गरम �क ा जाता है, �न�न सा�  Fथा+पत हो जाता है 

0गHस के फे स �न मनुसार इस म4 उपिFथत घटक तथा �ावFथाओं क* सं9 ा है? 

A 
2 phases and 1 component 

2 �ावFथाऍ तथा 1 घटक 

B 
3 phases and 2 component 

3 �ावFथाऍ तथा 2 घटक 

C 
3 phases and 1 component 

3 �ावFथाऍ तथा 1 घटक 

D 
1 phases and 2 component 

1 �ावFथाऍ तथा 2 घटक 

Answer Key: A 

Q74 In the following reaction the product X would be ? 

: 

�न�न �3 ा का उ'पाद X होगा ? 



A 

B 

C 

D 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 



Answer Key: A 

Q75 Inorganic benzene is ? 

: अकाब;�नक बै-जीन है ? 

A 
Borane 

बोरेन 

B 
Boron nitride 

बोरेन नाइ8ाइड 

C 
Diborane 

डाईबोरेन 

D 
Borazine 

बोराजीन 

Answer Key: D 

Q76 The modified Nernst's distribution equation is written when the distributing substance (solute) shows dissociation in 
one of the two immiscible liquids ?: 

नFट; +वतरण �न म क* संब0ंधत समीकरण है, जब +वतMरत होने वाला पदाथ; (+वले ) दो अ"म0Wत ^व1 म4 से एक ^व म4 

+व ोिजत हो जाता है ? 

A 

B 

C 

D 

 

   

 

 

 

    

    
 

 
 

 

 
  

  

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

               
       

                     

     
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 



Answer Key: C 

Q77 The temperature dependence of the equilibrium constant i.e. Van't Hoff equation is ? 

: सा�  िFथरांक क* ताप �नभ;रता �द+ष;त करने वाल# अथा;त वॉ[ट हौफ समीकरण है ? 

A 

x
Kp = KcRT 

x
Kp = KcRT 

B 
o

G = �RT ln Kp 

o
G = �RT ln Kp 

C 

D 

 

   

 

 

 

             

              
 

 
   

   

 
     

     

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

                    
                 

                          

                
 

 
    

    

 
    

    

 
    

    

 
    

    

   

 

 

 

               

                  
 

 
  

  

   

Answer Key: D 

Q78 At constant temperature, 250 ml of nitrogen gas under 720 mm pressure and 380 ml oxygen gas under 650 mm 
pressure were put into one liter flask. What will be the final pressure of gaseous mixture ?: 

िFथर ताब पर, 720 mm दाब पर ल# गई 250 ml, नाइ8ोजन गैस तथा 650 mm दाब पर ल# गई 380 ml आ7सीजन गैस को एक 

ल#टर आ तन के RलाFक म4 भर =द ा ग ा , गै"स  "मWण का अं�तम दाब होगा ? 

A 
720 mm of Hg 

720 mm of Hg 

B 
685 mm of Hg 

685 mm of Hg 

C 
427 mm of Hg 

427 mm of Hg 

D 
267 mm of Hg 

267 mm of Hg 

Answer Key: C 

Q79 On treatment of hydrogen peroxide with chlorosulphonic acid in 1:2 molar ratio we get ? 

: हाइUोजन पेरॉ7साइड तथा 7लोरो सIफो�नक अ�ल को 1:2 आण+ुवक अनपुात म4 �3 ा कराने पर �ाSत होता है ? 

A 
Core’s acid 

कै रो अ�ल 

B Sulphonic acid 



सIफो�नक अ�ल 

C 
Marshall's acid 

माष;ल अ�ल 

D 
Pyrosulphuric acid 

पाइरोसIR ुMरक अ�ल 

Answer Key: C 

Q80 Thermodynamically, the Van't Hoff relation for evaluating molal elevation constant is ? 

: उnमाग�नक* आधाMरत�वो-ट�होफ वारा �नग;त, मोलल ि7वथनांक िFथरांक संबंध है ? 

A 

B 

C 

D 

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

            

  
         
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

             

             
 

 
  

  
  

 
  

  
  

   

Answer Key: D 

Q81 The conversion of an aldose sugar into next higher ketose is achieved by 

: एक एIडोज शक; रा का पMरवत;न अगले उlच क*टोज म4 �क ा जाता है ? 

A 
Wolform's method 

वोIफाम; +व0ध वारा 

B 
Killiani synthesis 

�कल#आनी संnलेषण वारा 

C Ruff's method 



  
  

 
  

  
  

   

 

 

 

                

               
   

                       

                     
 

 
      

     

 
      

     

 
      

        

 
   

        

   

 

 

 

                     

                

                     

             
 

 
           

         

 
      

         

 
         

           

 

                   

        

                      

 

   

 

रRफ +व0ध वारा 

D 
Hoffmann's method 

होफमेन +व0ध वारा 

Answer Key: A 

Q82 Phenol�water system is a partially miscible liquid system. In such systems the "critical solution temperature" is 

significant at which two liquids become completely miscible and form homogeneous mixture, phenol water system : 
is categorized in? 

�फनोल तथा जल आं+षक cप से "मWणी  ^व है । ऐसे त-Kो म4 ''3ाि-तक +वल न ताप'' मह'वपूण; होता है, िजस पर दोन1 ^व 

पूण; cप से "मWणी  हो कर समांगी "मWण बनाते है । �फनाल�जलत-K �न�न म4 से �कस Wेणी म4 आता है ? 

A 
U.C.S.T. (upper critical solution temperature) type 

उlच 3ा-ती  +वल न ताप3म �कार 

B 
L.C.S.T. (low critical solution temperature) type 

�न�न 3ा-ती  +वल न ताप3म �कार 

C 
Involving both U.C.S.T and L.C.S.T type 

उlच तथा �न�न दोन1 3ा-ती  +वल न ताप3म �कार 

D 
None of these 

इसम4 से कोई +वकIप सह#ं नह#ं हY । 

Answer Key: A 

Q83 The naming of optically active sugar is based on 'Rasanoff's system'. According to it capital letters D and L are used 

as prefix in name of sugars. Then letter D and L are related to ______ ?: 

�काषी �स�3  शक; रा का नामकरण 'रोजेनोफ' पfद�त पर आधाMरत है िजसम4 शक; रा के नाम से पूव; बडे अ2रो म4 D तथा L 

� ोग म4 ला ा जाता है ।  ह D तथा L संब0ंधत है ? 

A 
The direction of rotating of polarized light in clockwise and anticlockwise 

वामावत; तथा दu2णावत;, hु+वत �काष के घूण;न =दषा म4 

B 
Specificity of cyclic structures of molecules 

अणओंु क* च�3  संरचना के +व+षnट संबंध से । 

C 
To show dextrorotatory by D and Laevorotatory by L 

D � ड7ैF8ोर=टटेर# तथा L � ल#वो ऐटेटेर# �दष;न से । 

D 

To indicate the genetic relationship of configuration i.e. on first asymmetric carbon if �OH group attached to right side 

then D and if at left the L 

पैJKक संरचना +व- ास संबंध से, िजसम4 पहले असम"मत काब;न पर �OH समूह  ह# दॉ ी ओर तब (D) और  =द बॉ ी ओर तो 
(L) 

Answer Key: D 



Q84 Which of the following is a pseudohalogen ? 

: �न�न म4 कौन आभासी हैलोजन है ? 

A 
IF7 

IF7 

B 
(CN)2 

(CN)2 

C 

D 

 

 

        

       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

              
                 

               

                  
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
    

    

   

 

 

 
                 

                    

   

                       

            
       
 

 
   

  
  

    

Answer Key: B 

Q85 The first substituent group/atom in aromatic compound benzene, has directive influence for second substituent 
group/atom, it is known as directive influence. According to this rule the NO2 group is _____ ?: 

एरोमे=टक  ौ0गक बै-जीन म4 के -^ पर उपिFथ�त �थम समूह/परमाणु दसूरे ��तFथापनी  समूह/परमाणु क* िFथ�त को 

�न=द;nट करना है । इसे ��तFथापक =दषा �भाव कहते है । इस �न मानुसार � NO2 समूह है ? 

A 
Ortho directing 

ओथa �नदTषक 

B 
Meta directing 

मैटा �नदेशक 

C 
Para directing 

पेरा �नदेशक 

D 
Ortho and para directing 

ओथT एवं पेरा �नदेशक 

Answer Key: B 

Q86 
In sulphur phase diagram, there existent two solid phases of sulphur in equation along the transition 

: 
curve. The increase in pressure cause the increase in transition temperature. This can be best explained by one of the 

following equations ? 

सIफर के �ावFथा 0चK म4 E 7त सं3मण व3 म4 सIफर क* दो ठोस �ावFथाएं सा�  म4 होती है, दाब म4 विृfद के 

साथ सं3मण ताप म4 भी विृfद होती है इसे �न�न �कस समीकरण वारा वAण;त �क ा ग ा है ? 

A 
By Bragg's equation 

gैग समीकरण वारा 

B By Krichoff's equation 



  
  

 
   

    
  

 
    

  
  

   

 

 

 

                    

  
                
 

 
    

      

 
   

    

 
   

    

 
  

    

   

 

 

 

       

      
 

 
   

   

 
   

   

 
  

  

 
   

   

   

 

 

 

                      
                  

                  

           
 

�3nचॉफ समीकरण वारा 

C 
By Clapeyron�claussius equation 

7लेपरान � 7ला"स स समीकरण वारा 

D 
By Gibbs Duhem's equation 

0गHस�ड ूहैम समीकरण वारा 

Answer Key: C 

Q87 In the secondary structure of proteins in � halix model, the rigidness of helix is mainly due to ? 

: �ो=टन के +वती क संरचना के � है"ल7स मोडल म4, है"ल7स क* wणतता मु9 त: होती है ? 

A 
C = O bond 

C = O बंधो के कारण 

B 
N �H bond 

N�H बंधो के कारण 

C 
N �C bond 

N�C बंधो के कारण 

D 
Hydrogen bond 

हाइUोजन बंधो के कारण 

Answer Key: D 

Q88 The formula of sodium nitropruside is ? 

: सोQड म नाइ8ोपुसाइड का सूK है ? 

A 
Na4 [Fe(CN)5 NOS] 

Na4 [Fe(CN)5 NOS] 

B 
Na2 [Fe(CN)5 NO] 

Na2 [Fe(CN)5 NO] 

C 
NaFe [Fe(CN)6] 

NaFe [Fe(CN)6] 

D 
Na2 [Fe(CN)5 NO2] 

Na2 [Fe(CN)5 NO2] 

Answer Key: B 

Q89 34.2 gm sugar (sucrose, mol.wt = 342) is dissolved in 1000 gm of water at 25
0 

C, the lowering of vapour pressure 
will be ? [Given: The vapor pressure of pure water at 25

0
C = 55.6 mm of Hg) : 

34.2 !ाम श7कर (स3ोज अणभार=342), 1000 !ाम जल (25 C) म4 +वले  करने पर वाnप दाब अवन न होगा ? 

(=द ा है 25
0
C पर शfदु जल का वाnपदाब =55.6mm of Hg) 

ु ु 0 



 
    

    

 
    

    

 
    

    

 
    

    

   

 

 

 

                   
          

   
                 
  

             
 

 
     

     

 
       

       

 
       

       

 
       

       

   

 

 

 

                 
           

     
               

            
 

 
      

   

 
      

   

 
      

   

 
      

   

A 
0.21 mm of Hg 

0.21 mm of Hg 

B 
0.01 mm of Hg 

0.01 mm of Hg 

C 
0.1 mm of Hg 

0.1 mm of Hg 

D 
1.1 mm of Hg 

1.1 mm of Hg 

Answer Key: C 

Q90 Pb�Ag system is a two component system. This system is studied and explained by following phase rule equation ? 
(if p = phase, c= component, F= degree of freedom) : 

Pb�Ag त-K एक +वघटक त-K है । �ावFथा �न म के अ-तग;त इस त-K का अf  न एवं E ा9 ा �न�न समीकरण वारा 

क* जा सकती है ? ( =द P= �ावFथा, C= घटक, F= FवतंKताक* को=ट) 

A 
F = �P + 2 

F = �P + 2 

B 
F = C � P + 1 

F = C � P + 1 

C 
F = C + P + 1 

F = C + P + 1 

D 
F = P � C + 2 

F = P � C + 2 

Answer Key: B 

Q91 Sodium thiosulphate is oxidized by iodine, thus sodium tetrathionate is obtained. In this reaction the oxidation state 
of sulphur in sodium thiosulphate and sodium tetra thionate is ?: 

सोQड म था ोसIफे ट का ओि7सकरण आ ोडीन वारा होता है तथा सोQड म टै8ाथा ोनेट �ाSत होता है । इस �3 ा म4 सIफर 

का ओि7सकरण सं9 ा सोQड म था ोसIफे ट एवं सोQड म टै8ाथा ोनेट म4 3मष: है ? 

A 
+ 4 and + 6 respectively 

+4 तथा +6 

B 
+ 2 and + 3 respectively 

+2 तथा +3 

C 
+ 2 and + 2.5 respectively 

+2 तथा +2.5 

D 
+ 2 and + 4 respectively 

+2 तथा +4 



Answer Key: C 

Q92 
Aniline on protonation gives anilinium ion (: 
reactivity than benzene ? 

एनील#न �ोटोनेषन वारा एनील#�न म आ न ( 

�3 ाषीलता =दखा ेगा ? 

) , in which of the following reaction, it will slow more 

) देती है ।  ह �न�न �कस �3 ा म4 बYजीन से अ0धक 

A 
Nitration 

नाइटेर्षन 

B 
Sulphonation 

सIफोनेषन 

C 
Halogenation 

हैलोिजनेषन 

D 
None of these 

इनम4 से कोई +वकIप सह#ं नह#ं है । 

Answer Key: D 

Q93 The equation expressing the free energy change and enthalpy change at constant pressure i.e. Gibbs Helmholtz 

equation is ?: 

िFथर दाब पर मु7त ऊजा; तथा ए-थोIपी पMरवत;न को �द+ष;त करने वाल# ''0गHस�हैIमहोज'' समीकरण है ? 

A 
∆G = ∆H � T∆S 

∆G = ∆H � T∆S 

B 
d(∆G) = �(∆S) dT 

d(∆G) = �(∆S) dT 

C 
dG = dE + PdV + VdP � Tds � SdT 

dG = dE + PdV + VdP � Tds � SdT 

D 

   

 

 

                   

    

  
                

   
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   

        

   

 

 

 

                

   

                
 

 
     

     

 
    

    

 
           

           

 
 

 

   

 

 

 

                

                
 

 
 

  

Answer Key: D 

Q94 The relationship between pressure and solubility of a gas in 

: �कसी गैस के "ल े एक +वला क म4 +वले ता तथा दाब का संबंध, 

a solvent was enumerated by ? 

��तपा=दत �क ा था ? 

A 
Dalton 

डाIटन ने 



 
 

  

 
  

   

 
  

  

   

 

 

 

          

 

         

 
 

 
       

       

 
       

       

 
       

       

 
       

       

   

 

 

 

                   

         

                  

  
 

B 
Raoult 

रॉडIट ने 

C 
William Henry 

+व"ल म हैनर# ने 

D 
Van't Hoff 

वॉणट�हॉफ ने 

Answer Key: C 

Q95 The correct order of acidic nature of following components ? 

: 

�न�न  ौ0गक1 क* आ�ल# ता का सह# 3म है ? 

A 
I > II > III > IV 

I > II > III > IV 

B 
IV > III > I > II 

IV > III > I > II 

C 
I > II > IV > III 

I > II > IV > III 

D 
IV > I > III > II 

IV > I > III > II 

Answer Key: B 

Q96 'Depression in freezing point' is one of the colligative property of dilute solution. Which of the following aq. solution 

will show the maximum depression in freezing point ? : 

=हमाकं अवनमन तनु +वल नो का एक 'गुणसं9  धम'; है । �न�न जल#  +वल म1 म4 सवा;0धक =हमांक अवनमन �द+षत; 

कर4गा ? 



 
      

    

 
       

     

 
       

     

 
      

    

   

 

 

 

       

           
 

 
    

     

 
    

     

 
   

   

 
   

        

   

 

 

 

        

             
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

A 
0.1 M aq. solution of urea 

0.1M  ुMर ा जल#  +वल न 

B 
0.1 m aq. solution potassium ferro cyanide 

0.1M पोटे"श म फे रोसाइनाइड जल#  +वल न 

C 
0.1 m aq. solution of Barium chloride 

0.1M बेMर म 7लोराइड जल#  +वल न 

D 
0.1 m aq. solution of glucose 

0.1M 6लूकोज जल#  +वल न 

Answer Key: B 

Q97 Ethanol�water mixture containing 95.6% ethanol forms ? 

: एथेनोल�जल "मWण, िजसम4 एथेनोल क* ��तशत माKा 95.6% हो, बनाती है? 

A 
Maximum boiling azeotropic mixture 

उlचतम 7वथनाकं एिजओ8#प "मWण । 

B 
Minimum boiling azeotropic mixture 

�न�नतम 7वथनांक एिजओ8ाप "मWण । 

C 
Ordinary boiling mixture 

सामान  क्वथनाकं "मWण 

D 
None of these 

इनम4 से कोई +वकIप सह#ं नह#ं है । 

Answer Key: B 

Q98 In industries the 'fluorocarbon' compound are used as? 

: Rलोरो�काब;न  ौ0गक का इ-डF8#ज म4 � ोग होता है एक ................. cप म4 ? 

A 
Lubricants 

लुबीकै -टस 

B 
Detergents 

QडटजT-ट 

C 
Solvents 

+वला क 

D 
Disinfectants 

�कटाणनुाषक 

Answer Key: A 



 

 

 

                    
                    

        

                    

                     

       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

           

             

                     
      

              

                  

        

        
 

 
       

       

 
     

     

 
     

     

 
     

     

   

 

 

 

     

       
 

  

�1 
Q99 The molal depression constant for benzene is 5.12 (K kg mole ). A solution containing 1.0 gm of non volatile 

0
organic compound in 1000 gm benzene freezes at 5.1 C . What is the molecular weight of organic compound ? : 

0
(Given: Freezing point of benzene = 5.5 C) 

�1बैजीन का मोलल =हमाकं अवनमन िFथरांक 5.12 (Kkg mole ) है । एक अवाषपशील काब;�नक  ौ0गक क* 1.0 gm माKा 1000 

0
gm बैजीन म4 +वल  करने पर �ाSत +व"ल न शीतलन पर 5.1 C पर जम ग ा । काब;�नक  ौ0गक का अणभुार है ? 

0
(=द ा है, शुfद बYजीन का =हमाकं =5.5 C) 

A 
137.5 

137.5 

B 
128 

128 

C 
512 

512 

D 
256 

256 

Answer Key: B 

Q100 Which of the following equation expresses ‘Beer�Lambert’ absorption law of light? 

Where I0 = intensity of incident light, It = intensity of transmitted light, Ia: 
= intensity of absorbed light, Ir = intensity of reflected light. k’ & k are constants, c = concentration of absorbing 
medium, x = thickness of medium 

�न�न म4 कौन सा समीकरण 'Jब र के �काश अवषोषण �न म को दशा;ती है ? 

(जहां I0 = आप�तत �काष �त]ता, It = 8ा-स"मटेड �काश �त]ता, Ia = अवशो+षत �काष �त]ता, k' तथा k िFथरांक; C= 

माf म +वल न क* सा-^ता x= माf म क* मोटाई) 

............... (जैनन आ7सो डाईRलो ड) अणु क* संरचना है 

A 
I0 = Ia + It + Ir 

I0 = Ia + It + Ir 

B 

�0.4343kcx 
It = I0 x 10

�0.4343kcx 
It = I0 x 10

C 

�0.4343k’c 
I0 = It x 10

�0.4343k’c 
I0 = It x 10

D 

�0.4343kx 
It = I0 x 10

�0.4343kx 
It = I0 x 10

Answer Key: B 

Q101 XeOF2 (Xenonoxodifluoride) has a structure 

: XeOF2 (जैनन आ7सोडाईRलोराइड) अणु क* संरचना है 

A Linear 



 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

                   

 

           
          

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   

      

रेखी  

B 
T�shaped 

T�आकृ �त 

C 
Tetrahedral 

चतुnफल#  

D 
Pyramidal 

+परामीडल 

Answer Key: B 

Q102 Pyrrole, furan and cyclopentadiene, each has two double bonds in its cyclic structure, which of them is not aromatic 

: 

पाईरोल, R ूरान तथा साइ7लोपे-टाडाईईन म4 �' ेक क* च3*  संरचना म4 दो +वबं-ध है, इनम4 कौन एरोमे=टक नह#ं है ? 

A 
Pyrrole 

पाईराल 

B 
Furan 

R ूरान 

C 
Cyclopentadiene 

साइ7लोपे-टाडाईईन 

D 
None of these 

इनम4 से कोई +वकIप सह#ं नह#ं 



   

 

 

 

   

       

           
                  

      

 

    

        

        

                  

     
 

 
   

   

 
   

   

 
   

   

 
   

   

   

 

 

 

                   
    

                  

  
          
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

              

Answer Key: C 

Q103 We know 
0 0 0 

: { S f(standard formation entropy) = S (products) � S (reactants)} 
0

The standard entropy of formation of S f of CO2(g) will be? 
�1 

[Given standard entropy of CO2(g) = 213.6 C(s) standard entropy = 5.74, O2(g) standard entropy = 205 JK

Reaction C(s) + O2(g) CO2(g) 

हमे (ात है 
0 0 0

{ S f(मानक �नमा;ण ए-8ोपी) = S (उत ्पाद) � S (�3 ा कारक)} 

0
CO2(g) क* मानक �नमा;ण ए-8ोपी >{ S f होगी ? 

[ =द ा है CO2(g) मानक ए-8ोपी =213.6, C(S) मानक ए-8ोपी =5.74O2(g) मानक ए-8ोपी =205.0 (जूल कै िIवन �1) �3 ा 
C(s) + O2(g) CO2(g) 

A 

�1
412.86 Joule Kelvin

412.86 जूल कै िIवन�1 

B 

�1
�2.86 Joule Kelvin

�2.86 जूल कै िIवन�1 

C 

�1
+2.86 Joule Kelvin

+2.86 जूल कै िIवन�1 

D 

�1
�412.86 Joule Kelvin

�412.86 जूल कै िIवन�1 

Answer Key: C 

Q104 Myoglobin is a metal porphyrin. In its four nitrogen atoms of four porphyrin rings remain coordinated with one of 
the following metal atom? : 

मा ो6लोJबन एक घाि'वक पारेफाइMरन है उसक* संरचना म4 �न�न �कस धातु का परमाण,ु चार पॉरफाइMरन Mर6ंस क* चार 

नाई8ोजन परमाणओु वारा उपसह सं ोजक बं-ध से जुडा रहना है ? 

A 
Mo 

Mo 

B 
Co 

Co 

C 
Mg 

Mg 

D 
Fe 

Fe 

Answer Key: D 

Q105 In infrared spectrum, for a molecule to absorb IR radiation it becomes necessary? 



        
            
 

 

                      

    

                   

  

 
           

      
       

 

                      

                  
  

             
             

 
   

      

   

 

 

 

                 

                 
 

 
      

       

 
      

       

 
      

       

 
            

            

   

 

 

 

                    

 

          

 

          
 

      

: अवर7त अवशोषण वण;3म (Fप78म) हेतु �कसी अणु वारा अवर7त +व�करण को अवशो+पत करने के "लए आवZ क है ? 

A 

A. When natural frequency of vibration of some part of molecule (i.e. atoms or group of atoms is the same as the 

frequency of incident radiation) 

जब अणु के �कसी भाग (परमाणओु अथवा परमाणु समूह) को कं पन �ाकृ �तक आव�ृत तथा आपा�तत +व�करण क* आव�ृत समान 

है । 

B 
The absorption in molecule causes a change in its dipole moment 

अणु से अवशोषण के साथ उसके +वधवु आघूण मे पMरवत;न हो । 

C 

Both [When natural frequency of vibration of some part of molecule (i.e. atoms or group of atoms is the same as the 

frequency of incident radiation)] and [The absorption in molecule causes a change in its dipole moment] are necessary 
and fulfilled 

आव�ृत समान है । ) तथा ( अणु से अवशोषण के साथ उसके +वधुव आघूण मे पMरवत;न हो । ) आवश क हो और पूMरत हो 

D 
None of these 

इनम4 से कोई +वकIप सह# नह# 

Answer Key: C 

Q106 In any electrolyte solution for precipitation, it is necessary that the product of the concentration of ions? 

: �कसी वै
  ुत अपघट  +वल न म4 अव2पेण के "ल े आवZ क है �क आ न1 क* सा-^ता का गुणनफल ? 

A 
Becomes equal to their solubility product 

उनके +वले ता गुणनफल के बराबर हो जाए 

B 
Becomes greater than their solubility product 

उनके +वले ता गुणनफल से अ0धक हो जाए 

C 
Remains less than their solubility product 

उनके +वले ता गुणनफल से कम हो जाए 

D 
Becomes a constant which may be less or more than solubility product 

एक िFथराकं हो जाए जो +वले ता गुणनफल से कम  ा अ0धक हो 

Answer Key: B 

Q107 In the following reaction the value of Kc will be? For which Kp = 3.0 x 
�23 

10 atm, at 
0

27 C 

: 

�न�न �3 ा म4 से का Kc का मान होगा? 

0�23 वा िजसके "ल े Kp = 3.0 x 10 ुमणडल 27 C पर 

A 
�1

R
�25 �1 

x 10 mole lit



     

 
  

 
  

  
 

  

 
     

     

 
     

     

   

 

 

 

                

        

                 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

                  

                 
 

 
     

     

 
     

     

 
       

       

 
   

      

   

 

�1 �25 �1
R x 10 mole lit

B 

�25 �1
R x 10 mole lit

�25 �1
R x 10 mole lit

C 

�1 �21 �1
R x 10 mole lit

�1 �21 �1
R x 10 mole lit

D 

�1 25 �1
RT x 10 mole lit

�1 25 �1
RT x 10 mole lit

Answer Key: A 

Q108 Malathion and parathion compounds are strong toxic insecticides. Their structure is comprised one of the following 

element, including C, H, O, S and N? : 

मेला0थओन तथा पेरा0थओन  ौ0गक शि7तशाल# +वषैले क*टनाशक है? उनक* सरंचना म4 C,H,O,S तथा N के अ�तMर7त त'व 

है? 

A 
Iron 

आ रन 

B 
Selenium 

से"ल�न म 

C 
Phosphorus 

फाFफोरस 

D 
Thalium 

थै"ल म 

Answer Key: C 

Q109 The finger point region in IR spectrum is significant for establishing the identity of compounds. It belongs to…? 

: अवर7त Fप7ै8म म4 �फं गर +�टं र#जीन  ौ0गक1 क* पहचान हेतु अ�त मह'वपूण; होता है,  ह होता है? 

A 

�1 �1
4000 cm to 1250 cm 

मी�1 स मी�1 
4000 से े 1250 से

B 

�1 �1
2000 cm to 1000 cm 

मी�1 स मी�1 
2000 से े 1000 से

C 

�1 �1
1500 cm to (less than) 1000 cm 

मी�1 स मी�1 
1500 से े (less than) 1000 से

D 
None of these 

इनम4 से कोई +वकIप सह#ं नह#ं 

Answer Key: C 



 

 

                     
             

                    

           
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

              

     

           

    
 

 
    

    

 
    

    

 
    

    

 
    

    

   

 

 

 

          

            
 

 
  

 

  

Q110 What will be pH of a buffer solution obtained by mixing equal volumes of 0.1 molar acetic acid and 0.1 molar 
0 0

sodium acetate at 27 C? (If pKa of acetic acid = 4.76 at 27 C) : 
0

27 C पर 0.1 मोलर ए"स=टक अ�ल तथा 0.1 मोलर सोQड म ए"सटेट के बराबर आ तन "मलाने से �ाSत ''बफर'' +वल न क* 
0

pH होगी ?  =द pKa ए"स=टक आ�ल = 4.76 [27 C पर] 

A 
4.84 

4.84 

B 
4.76 

4.76 

C 
3.82 

3.82 

D 
5.76 

5.76 

Answer Key: B 

Q111 

: 0
According to Kohlrausch law the equivalent conductivity of NH4OH at 20 C will be? 

�1 2 �1 
Given ohm cm equivalent

0कोलराश �न मानुसार 20 C पर NH4OH क* तIु ांक* चालकता होगी? [ =द ा 

ओम�1 सहै ेमी2 तIु ांक�1 

A 

�1 2 �1
238 ohm cm equivalent

क�1 
238 ओम�1 सेमी2 तIु ां

B 

�1 2 �1
22 ohm cm equivalent

क�1 
22 ओम�1 सेमी2 तुI ां

C 

�1 2 �1
370 ohm cm equivalent

क�1 
370 ओम�1 सेमी2 तIु ां

D 

�1 2 �1
304 ohm cm equivalent

क�1 
304 ओम�1 सेमी2 तIु ां

Answer Key: A 

Q112 Which of the following compound does not absorb Ultra�violet radiation? 

: �न�न म4 से कौन सा  ौ0गक पराबYगनी +व�करण अवशो+षत नह#ं करता हY? 

A 
Heptene �2 

हैSट#न�2 

B Acetone 



 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

               
 

                

  
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

                   

      

 
       

                 

  

   
 

 
   

   

 
   

   

 
   

   

 
   

   

   

एसीटोन 

C 
Ethylene 

इथाईल#न 

D 
Chlorohexane 

7लोरोहे7सेन 

Answer Key: D 

Q113 Among the following outer most electronic configuration of transition metals, which will show maximum oxidation 
states? : 

सं3मण त'व1 म4, �न�न �द"श;त बा` तम क21 के इले78ो�नक +व- ास1 म4 से कौन सवा;0धक आ7सीकरण अवFथा 4 

�द"श;त करेगा? 

A 

3 2
3d 4s

3 2
3d 4s

B 

5 2
3d 4s

5 2
3d 4s

C 

5 1
3d 4s

5 1
3d 4s

D 

6 2
3d 4s

6 2
3d 4s

Answer Key: B 

0 �4 
Q114 The solubility of BaSO4 at 25 C is 2.33 x 10 gm/ml, assuming BaSO4 to be completely ionized, the solubility 

0
product of BaSO4 at 25 C is? : 

[Given: Atomic weight of Ba = 137] 

0
25 C पर BaSo4 क* +वले ता 2.33x10

�4!ा./"मल#. हो तो BaSo4 को पूण;त ा आ �नक मानते हुए, उसका +वले ता गुणनफल 

होगा? 

[=द ा Ba परमाणभुार=137] 

A 

�8
1 x 10

�8
1 x 10

B 

�6
1 x 10

�6
1 x 10

C 

�4
1 x 10

�4
1 x 10

D 

�4
1.1 x 10

�4
1.1 x 10

Answer Key: B 



�8 
Q115 The pH of 10 molar aq. HCl solution will be? 

: 10
�8 मोलर जल#  HCl +वल न क* pH होगी? 

A 
8 

8 

B 
6 

6 

C 
6.96 

6.96 

D 
�8 

�8 

Answer Key: C 

Q116 

: 

The hydrolysis of cane sugar (in presence of acid) is a ‘first order’ reaction. The rate expression of this first order 

reaction will be? 

Where r0 = Rotation at t = 0, rt = rotation at t = t, r = rotation at t = 

सु3ोज क* जल अपघटन (अ�ल क* उपिFथ�त म4) एक �थम को=ट क* अ"भ�3 ा है 

6लूकोज xु 7टोज) इस �3 ा क* �थम को=ट क* �3 ा वेग E जंक होगा: 

(जहॉ ro = घूण;त जब t=0, rt = घणू;त जब t=t, r0 = घूण;त जब t= ] 

A 

B 

C 

D 

 

 

 

          

        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

                     

   

 
                      

             

 

            

             
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 



 

   

 

 

 

                   

    

                    

    
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

                   
    

       
           

   
 

 
        

        

 
        

        

 
        

        

 
        

        

   

 

 

 

               

                 

   
 

  

Answer Key: A 

Q117 One of the following metals forms a volatile carboxyl compound and this property is profitably be used in its 

metallurgical extraction and purification? : 

�न�न धातओंु म4 एक धातु वाnपशील काबa�नल  ौ0गक बनाती है,  ह गुण धातु के �नnकष;ण व शुिfदकरण म4 लाभ�द होता 

है, धातु है : 

A 
Iron 

लोह 

B 
Nickel 

�नकल 

C 
Cobalt 

कोबाIट 

D 
Titanium 

टाइटे�न म 

Answer Key: B 

Q118 The ‘Hendersen – Hasseback’ equation for determination of pH of a buffer solution containing a weak acid and its 
highly dissociated salt is : 

एक दबु;ल अ�ल तथा इसके अ�त+व ोिजत लवण वारा �न"म;त 'बफर +वल न' क* pH (ात करने वाल# 'हैपडरसन�हैसलबकै' 

समीकरण है : 

A 
pH = logKa + log10 { [Salt]/[Acid] } 

pH = logKa + log10 { [Salt]/[Acid] } 

B 
pH = pKa + log10 { [Acid]/[Salt] } 

pH = pKa + log10 { [Acid]/[Salt] } 

C 
pH = pKa + log10 { [Salt]/[Acid] } 

pH = pKa + log10 { [Salt]/[Acid] } 

D 
pH = pKb � log10 { [Salt]/[Acid] } 

pH = pKb � log10 { [Salt]/[Acid] } 

Answer Key: C 

Q119 Benzene diazonium chloride is treated with hypophosphorus acid in presence of cuprous chloride to yield? 

: बै-जीन डाइजो�न म 7लोराइडइ को 7 ू�स 7लोराइड क* उपिFथ�त म4 हाइपोफासफोरस अ�ल के साथ �3 ा कराने पर �ाSत 

होता है : 

A C6H5NH2 



 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 
                   

          

                      

              
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

        

          
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

         

C6H5NH2 

B 
C6H6 

C6H6 

C 
C6H5Cl 

C6H5Cl 

D 
C6H5NCO 

C6H5NCO 

Answer Key: B 

Q120 When metal group substituted at position 2 in pyridine the max ( max 262 nm) increases from 2750 to 3650 ( 

: max 262 nm) for transition. It represents? 

जब "मथाइल समूह को पा र#डीन से Fथान 2 पर ��तFथा+पत �क ा जाता है तब max ( max 262 nm) 2750 से बढ़कर 3650 

( max262 nm) हो जाती है ( सं3मण )  ह है : 

A 
Bathchromic shift 

बेथो3ो"मक "शRट 

B 
Hypsochromic shift 

=हSसो3ो"मक "शRट 

C 
Hyperchromic effect 

हाइपर3ो"मक �भाव 

D 
Hypochromic effect 

हापो3ो"मक �भाव 

Answer Key: C 

Q121 Silver chloride dissolves in hypo� solution to form? 

: "सIवर 7लोराइड हाइपो +वल न म4 +वले  होकर बनाता है : 

A 
Na5[Ag(S2O3)3] 

Na5[Ag(S2O3)3] 

B 
Na3[Ag(S2O3)2] 

Na3[Ag(S2O3)2] 

C 
Na3[Ag(S2O3)4] 

Na3[Ag(S2O3)4] 

D 
Na[Ag(S2O3)] 

Na[Ag(S2O3)] 

Answer Key: B 

Q122 For ‘Daniel cell’ the cell reaction is 



2+ 2+ 
: Zn(s) + Cu (aq) Zn (aq) + Cu(s) (at 298 K) 

2+ 2+ 
If the standard free energies of formation of Zn(s), Cu(s), Cu (aq) and Zn (aq) are 0, 0, 64400 and �154000 Joule 

�1
mole respectively. The standard EMF of cell is ….? [Given 1F = 96500 coulomb] 

ड�ैन ल सैल क* सैल �3 ा है : 
2+ 2+ 2+ 2+ 

Zn(s) + Cu (aq) Zn (aq) + Cu(s) (298 K पर) =द Zn(s), Cu(s), Cu (aq) तथा Zn (aq)क* �नमा;ण�मानक मु7त ऊजाऐं 

3मश: 0,0,64400 तथा �154000 जूल मोल�1 हो तो सेल का मानक +वभव है : 

(=द ा है : 1F=96500 कु लामब) 

A 
+1.13 volt 

+1.13 वोIट 

B 
+1.01 volt 

+1.01 वोIट 

C 
�1.5 volt 

�1.5 वोIट 

D 
+1.5 volt 

+1.5 वोIट 

Answer Key: A 

Q123 

: 

In a bimolecular and ‘second order’ reaction, if initial concentration of both the reactants is ‘a’ mole litre�1 and at 
time ‘t’ the concentration of product is ‘x’ mole litre�1. The expression for constant of this reaction will be 

�कसी +वआण+वक एवं +वती को=ट क* अ"भ�3 ा म4  =द दोन1 अ"भ3म;क1 का �ारं"भक सां^ण 'a' मोल ल#टर�1 हो तो 't' 

सम  पर उ'पाद क* माKा 'x' मोल ल#टर�1 हो तो इस �3 ा का वेग िFथरांक E जक होगा 

A 

B 

C 
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Answer Key: D 

Q124 Which of the following changes is not correct? 

: �न�न पMरवत;न1 म4 कौन सा पMरवत;न सह# नह# है 

A 

78 1 
33As75 + 2He4 35Br + 0n 

78 1 
33As75 + 2He4 35Br + 0n 

B 

7 1 7 1 
3Li + H1 4Be + 0n 

7 1 7 1 
3Li + H1 4Be + 0n 

C 

209 210 1 
83Bi + 1H2 84Po + 0n 

209 210 1 
83Bi + 1H2 84Po + 0n 

D 

45 1 45 1 
21Se + 0n 20Ca + 0n 

45 1 45 1 
21Se + 0n 20Ca + 0n 

Answer Key: D 

3� 3� 
Q125 . In complex ion, [Fe(CN)6] and [Cr(C2O4)3] , the co�ordination number of Fe and Cr are….. respectively? 

: 3� मज=टल आ ोनो,[Fe(CN)6]
3� तथा [Cr(C2O4)3] 4 Fe तथा Cr क* कोआQड ;नेशन सं9 ाएं है 3मश: 

A 
6 and 3 

6 तथा 3 

B 
3 and 3 

3 तथा 3 

C 
3 and 6 

3 तथा 6 

D 
6 and 6 

6 तथा 6 

Answer Key: D 

Q126 Which of the following compounds can undergo ‘cannizzaro reaction’ when treated with NaOH 

: �न�न म4 कौन  ौ0गक NaOH से �3 ा कराने पर के �नजारो�अ"भ�3 ा �द"श;त कर सकता है। 

A 
CH3�CH2�CH2�CH2�CHO 

CH3�CH2�CH2�CH2�CHO 

B 
(CH3)2CH�CH2�CHO 

(CH3)2CH�CH2�CHO 

C 
(CH3)3C CHO 

(CH3)3C CHO 



D  
 

 

   

 

 

 

            

            
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

             

 

  

           

 

   
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

Answer Key: C 

2+ 
Q127 In complex cation [Cu(NH)4] , the ‘effective atomic number’ (EAN) of Cu is? 

: 2+ ज=टल आ न (धना न) [Cu(NH)4] , म4 'Cu' क* �भावी परमाणु सं9 ा (EAN) है 

A 
35 

35 

B 
26 

26 

C 
27 

27 

D 
29 

29 

Answer Key: A 

0 
Q128 The standard EMF (E cell) of a cell, involving following cell reaction will be? 

: 

Given 

0�न�न"लAखत सैल �3 ा दशा;ने वाले सैल का मानक +वभव (E cell) होगा 

=द ा है 

A 
1.13 V 

1.13 V 

B 
1.01 V 

1.01 V 

C 
1.53 V 

1.53 V 

D 
2.3 V 

2.3 V 

Answer Key: C 



Q129 Which of the following is not an expected product in a reaction between? 

: 

�न�न �3 ा म4 कौन सी उ'पाद नह#ं "मलेगी : 

A 
CH3�CH3 

CH3�CH3 

B 

C 

D 

 

 

             

 

         

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

            

                
 

 
 

 

Answer Key: D 

Q130 Wilkinsons catalyst is used as catalyst in hydrogenation of alkenes, it contains? 

: +वल�कनसन उ'�ेरक एIक*नो के हाइUोजीनीकरण �3 ा म4 � ु7त होता है । इस उ'�ेरक म4 होता है 

A 
Iron 

आ रन 



 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

        

 
             

         

 

 

   
               
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

     

      

                   
       

     

      

                   

     
 

 
  

  

 
  

  

B 
Aluminium 

एI "ूम�न म 

C 
Rhodium 

रोहोQड म 

D 
Cobalt 

कोबाIट 

Answer Key: C 

Q131 The emf of the following concentration cell is? 

: 

(The mean activity coefficient of the electrolytes may be assumed to be unity) 

�न�न "लAखत सा-^ण सैल के सैल +वभव (EMF) है 

(उपरो7त सैल म4 +व  ुत अपघट 1 के माf  स�3 ता गुणांक (mean activity coefficient) को एकाकं माना ग ा है 

A 
0.0295 V 

0.0295 V 

B 
0.561 V 

0.561 V 

C 
0.295 V 

0.295 V 

D 
0.056 V 

0.056 V 

Answer Key: A 

Q132 A homogeneous gaseous reaction 

SO2 +: SO2Cl2(g) Cl2(g) is 
�1 

First order reaction and its rate constant is 0.087 minute . How long will it take that SO2Cl2 concentration will 
reduce to 1% of its initial concentration? 

एक समांगी गैसी  �3 ा : 
SO2Cl2(g) SO2 + Cl2(g) is 

एक �थम को=ट अ"भ�3 ा है। वेगिFथराकं 0.087 "म�नट�1 है, �कतने सम  म4 SO2Cl2 का सां^ण इसके �ारं"भक सा-^ण का 

1 ��तशत रह जा ेगा : 

A 
5.293 minute 

5.293 "म�नट 

B 
52.93 minute 

52.93 "म�नट 



 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

            
   

              

   
 

 
   

   

 
   

   

 
   

   

 
   

   

   

 

 

 
        

          

      

        

             

      
 

 
   

   

 
   

   

C 
99.0 minute 

99.0 "म�नट 

D 
9.90 minute 

9.90 "म�नट 

Answer Key: B 

Q133 The number of and particles emitted with following radioactive reaction? 
228 212 

: 90Th 83Bi

�न�न रेQड ो ए7ट#व �3 ा म4 उ'सिज;त तथा कण1 क* सं9 ा होगी : 
228 212 

90Th 83Bi

A 
4 and 1 

4 तथा 1 

B 
1 and 4 

1 तथा 4 

C 
3 and 1 

3 तथा 1 

D 
4 and 4 

4 तथा 4 

Answer Key: A 

Q134 The quantum yield ( ) of photochemical reaction : 
: 

4 8
is 10 to 10 similarly the other reaction 

has the quantum yield [ ] is 

�काश रासा �नक �3 ा ( ) क* 7वाटंम लिHध 

4 स10 े 10
8 तक होती है । इस �कार �3 ा क* 

7वाटम लिHध [ ] का मान है 

A 

2 3
10 to 10

32 स10 े 10

B 

4 6
10 to 10

64 स10 े 10



 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

       
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

                   

               
 

 
    

   

 
    

    

 
    

    

 
  

  

   

 

 

 

                  

                    
 

 
   

   

    

C 

�2
10

�2
10

D 

�5
10

�5
10

Answer Key: C 

Q135 The chemical formula of ‘prussian blue’ is? 

: �ु"श न Hलू का रासा �नक सूK है : 

A 
Fe3[Fe(CN)6] 

Fe3[Fe(CN)6] 

B 
Fe2[Fe(CN)6] 

Fe2[Fe(CN)6] 

C 
Fe4[Fe(CN)6]3 

Fe4[Fe(CN)6]3 

D 
Fe3[Fe(CN)6]4 

Fe3[Fe(CN)6]4 

Answer Key: C 

Q136 For a first order reaction where half life is 480 seconds, the rate constant of this reaction will be? 

: एक �थम को=ट अ"भ�3 ा िजसक* अfद; आ कुाल 480 सेक[ड है, इस ��3 ा का वेगिFथराकं होगा: 

A 

�3 �1
0.72 x 10 second

�3स0.72 x 10 ेक[ड�1 

B 

�3 �1
2.88 x 10 second

�3 स2.88 x 10 ेक[ड�1 

C 

�3 �1
1.44 x 10 second

�3 स1.44 x 10 ेक[ड�1 

D 

�1
1.44 second

1.44 सेक[ड�1 

Answer Key: C 

21 
Q137 From 200 mg of CO2(g), if 10

: 21 अण =द 200 mg CO2(g) से 10 ु 

molecules are removed, how many molecules of CO2(g) are left ? 

�नकाल कर अलग कर =द े जा े तो शेष CO2(g) अणओंु क* सं9 ा होगी: 

A 

21 
1.73 x 10

21 
1.73 x 10

B 
20 

1.73 x 10



   

 
   

   

 
   

   

   

 

 

 

       

        
 

 
        

       

 
            

           

 

                 

 

                     

 
   

    

   

 

 

 

         

               
 

 
 

 

 
  

  

 
 
 

 
 

 

  
 

  
 

   

 

 

 

          

 
  

 

  

20 
1.73 x 10

C 

2
5.82 x 10

2
5.82 x 10

D 

21 
17.3 x 10

21 
17.3 x 10

Answer Key: A 

Q138 In colloidal solution ‘electro kinetic’ potential is? 

: कोलाइडी +वल न म4 इले78 काइने=टक +वभव होता है 

A 
A potential differences between colloidal particle and medium 

कालाइडी कण1 व माf म के मf  +वभा-तर 

B 
A potential developed due to speedy motion of colloidal particles in medium 

कालाइडी कण1 क* माf म म4 ती] ग�त के कारण उ'प-न +वभव 

C 

A potential difference between compact layer(of electrical double layer) and bulk of the solution across the diffused 

layer 

कालाइडी कण के चार1 ओर इलेि78कल ले र क* का�पे7ट ले र एवं शेष माf म के (QडR Lूड ले र नीचे से ) मf  +वभा-तर 

D 
None of these 

इनम4 से कोई नह#ं 

Answer Key: C 

Q139 Which of the following ions has maximum flocculation value? 

: �न�न"लAखत आ नो म4 से �कस आ न क* Rलो7 ूलेशन वIै ू (flocculation value) सबसे अ0धक होती है: 

A 

�4
[Fe(CN)6]

�4
[Fe(CN)6]

B 
�

Cl 

�
Cl 

C 
� �

SO4 

� �
SO4 

D 

� � �
PO4 

� � �
PO4 

Answer Key: B 

Q140 Which types of isomerism is exhibited by the following compounds? 

: 
i. [CoCl2(NH3)4]NO2 

ii. [Co(Cl)(NO2)(NH3)4]Cl 



         

 
  

 

  
 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

                

                

 
      

                    

         
             
 

 
    

    

 
    

    

 
    

    

 
    

    

   

 

 

 

           

   

         

�न�न"लAखत ज=टल  ौ0गक1 म4 कौन सी समाव कता है 

i. [CoCl2(NH3)4]NO2 

ii. [Co(Cl)(NO2)(NH3)4]Cl 

A 
Linkage isomerism 

"ल-के ज समाव कता 

B 
Hydrate isomerism 

हाइUटे समाव कता 

C 
Coordination isomerism 

कोआQड ;नेशन समाव कता 

D 
Ionization isomerism 

अ ोनाइजेशन समाव कता 

Answer Key: D 

0
Q141 At 25 C, the electrical resistance of a decinormal salt aqueous solution, measured between two platinum electrodes, 

2
each of which has area 4.0 cm and distance between electrode 4 cm, recorded 25 ohms. : 

The equivalent conductance of solution is? 

0
25 C ताप पर एफ दशांश नाम;ल लवण के जल#  +वल न म4 दो Sलै=टनम इलै78ोड िजनका पnृठ 2ेKफल 4.0 सेमी2 

(�' ेक) 

तथा दो इलै78ोडो के बीच दरू# 4 सेमी हो, वारा �ेu2त ��तरोध 25.0 ओम पा ा ग ा? +वल न क* तIु ाकं चालकता है? 

A 

�1 2 �1
400 ohm cm equivalent

क�1 
400 ओम�1 सेमी2 तIु ां

B 

�1 2 �1
40 ohm cm equivalent

क�1 
40 ओम�1 सेमी2 तुI ां

C 

�1 2 �1
4000 ohm cm equivalent

4000 ओम�1 सेमी2 तIु ांक�1 

D 

�1 2 �1
4 ohm cm equivalent

4 ओम�1 सेमी2 तIु ांक�1 

Answer Key: A 

Q142 The benzoylation reactions of phenol and aromatic amine compounds is called? 

: 

Eg : 

�फनोल तथा एरोमे=टक  ौ0गक1 क* ब4जोइलेषन �3 ाऐ कहलाती है? 



उदा : 

A 
Reimer – Tiemann reaction 

र#मर ट#मैन �3 ा 

B 
Schotten – Bavmann reaction 

शॉटन�बॉमेन �3 ा 

C 
Ullmann reaction 

उIलमैन �3 ा 

D 
Wurtz Fittig reaction 

वुट;ज �फ=टगं �3 ा 

Answer Key: B 

Q143 

: 

‘Michaelis and Menten’ proposed a mechanism for kinetics of enzyme catalysed reactions, the expression for rate 
of such enzymatic catalysed reaction is? 

{Where ‘r’ = rate of reaction, [E]0 = total concentration of enzyme, [S] = concentration of reactants; K2 and Km are 
constants} 

ए-जाइम उ'�ेMरत �3 ाओं क* �3 ा+व0ध तथा ग�त 1 का अf  न करने हेतु माईके "लस व मे-टेन वारा ��तपा=दत �3 ा 

क* दर को E 7त करने वाला E ंजक है? 

जहां ‘r’ = �3 ावेग, [E]0 = ए-जाइम का कु ल सा-^ज [s] = �3 ाकारक सा-^ता तथा K2 Km िFथरांक 

A 

B 

C 

D 

  
 

 
    

   

 
    

  

 
  

  

 
   

   

   

 

 

 

                
      

                     
 

              
    

        

                  
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 



 

   

 

 

 

    

    
 

 
  

   

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

                     

 
  

                    
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

              

  

             
     

 
 

  

Answer Key: B 

Q144 ‘Friedal craft’ reaction is 

: x*डल 3ाRट �3 ा है? 

A 
Nucleophile substitution 

- िू7ल 1 �फ"लक ��तFथापन 

B 
Elimination reaction 

एल#"मनेशन �3 ा 

C 
Electrophilic substitution 

इलै78ा�फ"लक ��तFथापन 

D 
Addition reaction 

 ोगातमक �3 ा 

Answer Key: C 

Q145 In a colloidal system, if dispersed phase is a liquid and dispersion medium is a solid, the colloidal system is known 

as : 
A. Sol 

 =द कोलाइडी त-K म4 पMर2+ेपत �वFथा ^व हो तथा पMर2ेपन माf म ठोस हो तो ऐसे कोलाइफ* त-K को कहते है? 

A 
Sol 

सॉल 

B 
Emulsion 

इमIषन 

C 
Foam 

फोम 

D 
Gel 

जेल 

Answer Key: D 

Q146 Which of the following complex compound (molecular formula exhibited) is non�conducting of electricity in 

aqueous solution? : 

�न�न"लAखत ज=टल  ौ0गक1 (अणसूुK �द+ष;त) म4 कौन सा ज=टल  ौ0गक जल#  +व"ल न म4 +व  तु चालक को नह#ं 

रखेगा? 

A CoCl3.5NH3 



 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

   

 

 

 

       

         
 

 
     

     

 
     

     

 
     

     

 
     

     

   

 

 

 

                

                 
 

 
        

        

 
         

          

 
           

               

 
       

            

   

 

                   

        

CoCl3.5NH3 

B 
CoCl3.3NH3 

CoCl3.3NH3 

C 
CoCl3.4NH3 

CoCl3.4NH3 

D 
CoCl3.6NH3 

CoCl3.6NH3 

Answer Key: B 

Q147 The IUPAC name of complex, [Pt(NH3)4][PtCl4} is? 

: ज=टल  ौ0गक, [Pt(NH3)4][PtCl4] का IUPAC �णाल# म4 नाम है? 

A 
Tetra ammine platinum(II) tetra chloroplatinate(II) 

Tetra ammine platinum(II) tetra chloroplatinate(II) 

B 
Tetra chloroplatinum(II) tetra ammine platinum(II) 

Tetra chloroplatinum(II) tetra ammine platinum(II) 

C 
Tetra ammine platinum(IV) tetra chloroplatinum(IV) 

Tetra ammine platinum(IV) tetra chloroplatinum(IV) 

D 
Tetra chloroplatinate(IV) tetra ammine platinum(II) 

Tetra chloroplatinate(IV) tetra ammine platinum(II) 

Answer Key: A 

Q148 Which of the following explains the effect of catalyst on the rate of a reversible reaction? 

: �न�न म4 से कौन सा कथन उ'�ेरक के �भाव को �कसी उ'3मणी  �3 ा दर पर सह# है? 

A 
It shifts the equilibrium position to the left 

 ह सा� ावFथा को बाँ ी ओर बढ़ा देती है। 

B 
It increases the kinetic energy of the reacting molecules 

 ह �3 ा कारक अणओंु क* ग�तज ऊजा; बढ़ा देता है। 

C 
It provides a new reaction path with a lower activation energy 

 ह �3 ा का �3 ापथ पMरव�त ;त कर �3 ा को �न�न स�3 ण ऊजा; पथ �दान करता है। 

D 
It decreases the rate of backward reaction 

 ह +वपर#त =दशा क* पZच �3 ा वेग को कम कर देता है। 

Answer Key: C 

Q149 Which of the following compound is used in coupling reaction with diazonium salt of sulphanilic acid to preapare 

‘methyl orange’, an indicator used in acid�base titrations? 



                  

          
 

 
 

 

 
  

  

 
  

  

 
  

  

   

 

 

 

            

            
 

 
         

         

 
         

         

 
         

         

 
         

         

   

 

: �न�न �कस  ौ0गक के साथ सIफे �न"लक अ�ल के डाइजो�न म लवण क*  ु6मन �3 ा से अ�ल�2ार आ तन"म�त म4 

� ु7त होने वाले सूचक ''मे0थल ओरे-ज'' को बना ा जाता है? 

A 
Aniline 

एनील#न 

B 
N,N�dimethyl aniline 

N,N�डाई"मथाइल एनील#न 

C 
P�methyl aniline 

P�मे0थल एनील#न 

D 
P�hydroxy aniline 

P�हाइUा7सी एनील#न 

Answer Key: B 

Q150 For the formation of ‘ideal solutions’, which of the following is correct? 

: आदश; +व"ल न (Ideal Solution) बनने के "ल े �न�न म4 7 ा सह# है? 

A 
Vmix = 0; Hmix = 0; Smix = +ve 

Vmix = 0; Hmix = 0; Smix = +ve 

B 
Vmix > 0; Hmix < 0; Smix = 0 

Vmix > 0; Hmix < 0; Smix = 0 

C 
Vmix = 0; Hmix = 0; Smix = 0 

Vmix = 0; Hmix = 0; Smix = 0 

D 
Vmix = 0; Hmix = 0; Smix = �ve 

Vmix = 0; Hmix = 0; Smix = �ve 

Answer Key: A 


